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NÉMET PÁRT.
Magyar törekvések — német hajtogatás.

Andrássy Gyulának férfias követelésére, 
hogy a korona biztosítsa a magyar alkot­
mánynak sérthetetlenségét, Kossuth Fe- 
rencznek abbeli kijelentésére, hogy csakis a 
kereskedelmi szerződések lejártáig allhat 
fenn Magyarország és Ausztria között az 
eddigi kiegyezési viszony, — Ausztria meg­
adta a választ.

Megadta, mint rendesen, álutakon. Meg­
adta azzal, hogy belviszályt teremt Magyar- 
országon, hogy a nemzetiségek felbujtoga- 
tásával védekező álláspontra szorítja ez ed­
dig követelő kormányt. Megadta azzal, 
hogv. amint egy kábelsürgöny alapján mar 
keddi számunkban jelentettük, sugalmazta s 
elősegítette egy német politikai pártnak Ma­
gyarországon való létesüléset.

Mécsnek czéljai Magyarországgal szem- 
ben nyilvánvalók. Nemzeti megerősbodesé- 
nek akarja elejét venni minden áron. mi 
után Mécs nem rendelkezik most egy min­
den szolgálatra kész és legalázatosabb ma­
gyar kormánynyal, visszanyúl az osztrák 
lomtárba és előszedi onnan Metternich esz­
közeit. ... í 11o

Éppen aznap, amikor az Egyesült Álla-
mohnak minden magyarlakta vidékén 
gunk elé idéztük a márcziusi nagy uapo 
mámoritó szellemét, éppen aznap í ez e 
Mécs is ama nagy napoknak rémét.

És szinte megdöbbentő az a szemtelenség, 
amelylyel éppen a magyar nemzeti eszme 
győzelmének évfordulóján merész í i 
tria megsérteni a magyar érzelmeket. Meg­
döbbentő. Mert a német néppártnak éppé 
Márczius Idusán való megalakulása nem - 
kinthetö a merő véletlen dolgának. Ausztria 
eszünkbe akarja juttatni, hogy a nagy haza­
fias elszántságot, az egyenlőség es fugget 
ség zászlajának dicsőséges kibontását, < 
sies küzdelmeket — Világos követte m B

Ármányos sakkhuzásával azt akarja 
eszünkbe juttatni, hogy módjában áll le 
teni nemzeti fellángolásunkat, ame ye 
veaen néz, amíg szavakban nyilvánul csak. 
Eszünkbe akarja juttatni, hogy, amint vol­
tak bakái az alkotmányvédő parlamentnek 
szétugratására, vannak néme jei, • .’
szerbjei, liorvátjai, oláhai a magyar ne 
törekvések ellensúlyozására. z a 
eszünkbe juttatni, hogy amint a sir0

szert, ugv adott ő nekünk nemzeti kormányt 
is, de gyermetegség volt viszont a mi ré­
szünkről feltételezni azt, hogy megengedni 
fogja, mikép az a nemzeti kormány nemzeti 
irányban kormányozzon.

A magyar nemzet feljajgatott. A bécsi 
doktorok összeültek és elhatározták, hogy 
adnak a síró gyermeknek egy csillapító 
szert: nemzeti kormányt. Mikor aztán a 
gyerek lecsillapodott, eret vágtak rajta, 
hogy ne legyen ereje a ficzkándozásra.

Eret vágtak ők a lecsillapított ma­
gyar nemzeten is. Katonának elvitték a fia­
it S most, hogy az ujonczokat megadta 
Magyarország, hogy Bécs keresztülvitte azt, 
amit akar, most fügét mutat ismét a ma­
gyarnak.

Alkotinánvbiztositékot. akartok ? Gazda­
sági önállóságot akartok? mordul Bécs a 
magyarokra. És reájuk uszítja a tótokat, 
horvátokat, oláhokat, románokat és a — né- 
mctclíGt«

Annak a német néppártnak a megalakulá­
sa felette komoly dolog. Azt a kis pouto 
látjuk mi abban, amelyből a nagy hogombo- 
lyag támad, mely önmagától no es nottében
maga alá temet mindent. .

A német néppárt megalakulása vészt je­
lent amely veszélyt ne kicsinyeljék le oda­
haza A nemzetiségek felbújtogatásara ne 
kormányválsággal feleljenek hazánk vezető
férfiai, hanem a kormánynak csak annal na­
gyobb megszilárdulásával. Egyszerűen el 
kell tiporni azokat, akik a magyar egy seg
megbontását czélozzák. Az engedmények
taktikája nem vezethet czelra. Az <. 
nvok a hajtogatások ellen csak egy gyógy­
szer van: a férfias elszántság, mely nem túr 
meg Magyarországon semmit, ami nem ma-

&yar' Singer Mihály.

BALESET.

Ferencs József lovai megbokrosodtak.

Bécsböl kábelezik, hogy Ferencz Józsefet 
szokott sétája alkalmából baleset érte, me y 
könnyen végzetessé válhatott volna. Lovai 
megbokrosodtak, elragadták a kocsit, amely
csak akkor állott meg, mikor a lovak meg­
botlottak és elbuktak.

Az osztrák császárvárosban a császár ba 
esete alkalmából rémhírek jöttek forgalom­
ba. Pedig a császárnak nem lett semmi 

Triazállt. és íTVíilncr fA-Cattü o

MAGYAR KÓRHÁZ.
Tanuljunk valamit a — németektől.

Van a németének New Yorkban a Park 
Avenuen, a 76-ik és 77-ik utczák között, egy 
gyönyörű kórházuk, amelyet még a hatva­
nas években építettek az Amerikába sza­
kadt németek.

Hogy hány ilyen német kórház van New 
Yorkban, azt nem tudom, de magam isme­
rek vagy tizenkettőt. Kettőt különösen jól 
ismerek* mert ezekben a betegek harmadré­
sze magvar. Az egyik az 5-ik utczában le­
vő Szt. Ferencz kórház, mig a másik a. 
Bronxban fekvő Szt. József kórház.

A legelőször említett Park Avenue-i né­
met kórház vezetősége nagy ünnepet tartott. 
Nemrég halt meg egy német asszony. Ot- 
tendorfer Anna a neve annak az asszony­
nak, aki eme anélkül is hatalmas német kór­
ház kibővítésére egy egész vagyont hagyomá­
nyozott. De mivel ez is kevésnek bizonyult, 
összeállóit egy pár német s hogy az átala­
kítandó kórház még nagyobb dicsőségére le­
gyen az amerikai németségnek, 313 német 
egy szétzli úszón ha tezerh a tssázö t ven öt doll á rt 
adott össze. Aki nem hiszi, hogy ez is le­

hetséges, az nézze meg a „New A'or kér 
Staats-Zeitung“ 1907. márczius 10-iki szá­
mának 36-ik oldalát.

Bár egész Amerikában száz és száz német 
pénzből épült kórház van, mégis egy kórház 
átalakításánál, — egy kis ráadásra lévén 
szükség, — egy kézfordulatra összehánynak 
a németek százhuszonhatezer dollárt. Eh­
hez a hatalmas összeghez, ennek összeadásá­
hoz, — nem is kellett sok német, — mind­
össze 313.

A kórházat márczius 16-án avatták fel. 
Az ünnepi beszédet nem kisebb ember tar­
totta, mint maga Hughes, New York állam 
kormányzója.

Ilyen ünnepjei vannak a németeknek 
Amerikában!

Mink magyarok csak azt szoktuk emleget­
ni, hogy „mégis hunezut a németi“ Szid­
juk őket. ügy látszik azért, hogy ezzel a sa­
ját hibáinkat eltakarjuk és elfelejtsük. 
Büszkék vagyunk nagyon, de azért azt elnéz­
zük, hogy testvéreink, ha bajba jutnak, na 
megbetegszenek, a németek könyöradoma- 
nvaira szoruljanak, hogy a német kórhazak­
ban ápolják őket, — irgalomból. Hat ez bi­
zony szomorú egy állapot. Szomorú es szé-
orvon t ül 1 oo
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Igaz, hogy a németek tömeges bevándor­
lása régibb mint a miénk. .Hatvan éve tart 
már, de szünöben van. A németem számat 
hat vagy hét millióra becsülik az amerikai 
kimutatások. A magyar honosok számat 
pedig két millióra.

Hogy kevesebben vagyunk, az igaz, de ez 
még nem mentség arra, hogy egyetlenegy 
kórházunk se lehessen Amerikában. Ha a 
németek számát veszszük arányul s ha hét 
millió német több mint száz kórházat tud 
fenntartani, akkor nekünk is kellene U nm 
vagy 25 kórháznak.

Huszonöt kórház! Istenem! de jó volna 
csak egy ií> Még ott se tartunk, hogy 10ü 
dollárunk volna egybegyűjtve erre a ezélra.
És mégis mi szidjuk a németet!

Pedig ha jól szétnézünk, úgy meg kellene 
látnunk, hogy nekünk sokkal több szüksé­
günk van ezekre a kórházakra mint maguk­
nak a németeknek. A magyarok végzik itt 
a legveszedelmesebb munkát. A mi vériünk­
kel történik a legtöbb szerencsétlenség s 
még sincsen két millió magyarnak egyetlen 
kórháza sem Amerikában.

Nem nagyitok, ha azt mondom, hogy a 
Magyarországból kivándorolt különböző fe- 
lekezethez tartozó magyarok 300 templom­
nak vetették meg az alapját. Ebből eleg vi­
lágosan kitűnik, hogy a lelkűnkről gondos­
kodtunk már. Hogy az Istent szeretjük, azt 
megmutattuk, de azzal, hogy egymásban sze­
retjük-e az embert, még mindig adósok va­
gyunk.

Templomunk, az Isten szeretetére van hat 
már elég, mig az emberszeretetnek egyetlen­
egy templomot sem építettünk.

Mi ennek az oka? Nagyon könnyű kita­
lálni. Az amerikai lelkészek éppen olyanok 
mint a legtöbb amerikai kivándorló. Azért 
jöttek ki Amerikába, hogy az otthon csinált 
adósságot kifizethessék. A legtöbb pap ha­
zafelé gravitál, éppen úgy, mint a legtöbb 
kivándorló. Mindenki csak olyan átmeneti 
állapotnak tekinti az itteni állását. S mert 
ez igy van, azért nem haladunk semmire. 
Minden pap azt prédikálja, hogy szeressük 
egymást, de hogy ezt meg is mutassuk, arra 
már nem biztat bennünket senki. Miért. 
Mert a legtöbb pap annyira nincsen közöt­
tünk, hogy még a nyugdíj illetéket is befize­
ti a magyarországi egyházmegyei pénztárba. 
Szóval nem akar itt maradni.

Nincs ennek, fötisztelendö uraim, semmi 
értelme. Tessék csak gondolkozni! A ma-
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tóban vannak, a legjobban megtartották 
nemzetiségüket az összes bevándorlók koz . 
Tekintélyük nem nagy, de hatalmas.

Tanuljunk hát, magyar testvéreim, a ne­
metektől. Egymást szeretve keressük az 
utat és módot arra, hogy a pap, a szerkesz 
tő, a kereskedő, a munkás egyesüljön egy­
más szöveteiében azé;?, hogy a szenvedőt, az 
elhagyatottat segítse s amellett dicsőségét
hozzon a magyar névre.

Közeledjünk már hozzá, a magyar koihaz
felépítéséhez!! KURTJCZ.

bevándorlás.

A februárius havi kimutatás.
/-

Most érkezett meg Washingtonból a hiva­
talos kimutatás a februárius havi bevándor­
lásról. E kimutatás szerint februárius ha­
vában 65,541 bevándorló érkezett az Egye­
sült Államokba.

Bennünket persze első sorban a magyai 
bevándorlás érdekel, amely igazán megdöb­
bentő. Első helyen állunk. Túlszárnyaltuk 
még Olaszországot is. Itáliából 12,903, 
Oroszországból 12,429 bevándorló érkezett 
februárius havában, Magyarországból ellen­
ben tizenötezerötszáznyolcz. Szomorú di- 
esősé0* ez.

S az előzmények után Ítélve a máreziusi 
bevándorlás még a februáriusit is túlhalad­
ja majd. Annyian leszünk itt maholnap, 
hogy Zrínyi Miklósnak „Ne bántsd a ma­
gjaid“ czimü röpiratában kimondott esz­
méje megvalósul, ő tanácsolta a magya­
roknak, hogy fussanak Magyarországból 
Amerikába. 1600 elején mondta ezt a láng- 
lelkű, -elszomorodott szivü nagy hazafi. 
1900 elején megfogadták a tanácsát. Fut­
nak, özönlenek a magyarok Amerikába. S 
mi lesz Magyarországgal?

THAW-PÖR.

küldhető. Az ügyész pedig kimutatni akar­
ta, hogy Thaw józan megfontolással gyil­
kolt. _ ,

Az esküdtek valószínűleg az ügyész érve­
lését fogják elfogadni.

MEGHALT.

Lamsdorff volt orosz külügyminiszter.

San Remoban halt meg szerdán Lams­
dorff gróf, aki Oroszországnak külügyeiv ve­
zette s nehány év előtt felette élesen lépett 
az előtérbe.

Az elhunyt gróf 1902-ben Belgradba, Szó­
fiába és Bécsbe utazott, hogy a maczedóniai 
zavargások elsimítása iránt tárgyaljon. Ké­
sőbb czári urával elment Ausztriába, ahol 
Ferencz Józseffel és a letűnt Goluchowski- 
val találkozott és megcsinálták a Macze lé­
niára vonatkozó mürzstegi egyezséget. Az­
óta Goluchowski megbukott, Lamsdorf ime 
meghalt és Maczedóniában még mindig — 
zavarognak.

EGYLETI HIRDETÉS.

A south bethlehemi, Pa. és vidéki első ma­
gyar Protestáns Segélyegylet tagokat fel­
vesz s baleset avagy betegség, szóval mun­
kaképtelenség esetén heti segélyben részesít.

Beiratkozási dij egy dollár.
Havi tagsági dij 50 cent.
Betegség esetén tagjait heti öt dollar se­

gélyben részesíti. írásban vagy szóval je­
lentkezni lehet Nagy András egyleti pénz­
tárnoknál, 709 School Alley, So. Bethlehem. 
Az egyleti gyűlések minden hó első vasár­
napján tartatnak d. u. 5 órakor a Gosztonyi- 
féle Hallban, a 2-ik és Locust street sarkam 

Deutsch Frigyes, elnök.
Flaskay Dezső, lev. titkár.

érv viliid. — o
gyár kivándorlás nem apad, de emelkedik 
Odahaza mitsem tesznek arra nézve, hogy ez 
megszűnjön, s igy a számunk nap-nap után 
több és több leszen s egyben mindennap ke­
vesebb a reménységünk arra, hogy hazame­
hessünk. Ha tehát igy áll a dolog, tes­
sék a jövőbe nézni és annak élni. Ugyanezt 
ajánlom figyelmébe az intelligensebb ma­
gyaroknak is.

’ Ne szidjuk a németeket, de kövessük a 
példájukat s egyesüljünk, alkossunk olyan 
intézményeket, melyek a mi népünknek hasz­
nára vannak, melyekért megbecsül bennün­
ket mindenki. M indádig, amíg nem élünk 
egymás szeret étének, addig a mi népünkről 
csak annyit tudnak az amerikaiak, hogy itt 
vannak. Ha a népet nem veszik észre, úgy 
a vezetőit is lenézik minden téren s nem bol­
dogulhatunk.

A németek vannak olyan jó hazafiak, • 
mint a magyarok. A német kormány nem 
féltékenykedik az amerikaira, hogy idejött 
fiait elveszíti.

És mert a németek intézményeik erős va-

E héten eldől a vádlottnak sorsa.

Thaw K. Harry, aki tudvalevőleg White 
építészt halomra lőtte, e hét végével az es­
küdtek szájából fogja meghallani ítéletét.

A per, amely eddig is négy hetet vett 
igénybe, gazdag volt botrányokban olyany- 
nyira, hogy a lapoktól, melyek szóról szóra 
közölték a tárgyalás lefolyását, megvonták 
a póstaszállitás jogát.

A védők odatörekedtek, hogy bebizonyít­
sák. mikép a vádlott a tett elkövetésekor 
őrült.volt s igy nem büntethető, most pedig 
visszanyerte ép elméjét s igy tébolydába nem

HAJÓJEGYET.
legjobb vásárolni és pénzt legbiztosab­

ban küldeni
KISS EMIL
állami közjegyző tiz éve fenálló 
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CZIRÁKY ANTAL úr
képviseli lapunkat South Betlehemen és körnvékén. 
Előfizetéseket fölvehet és nyugtázhat. Ajánljuk őt
ottani honfitársaink pártfogásába.
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MAGYAR MUNKÁSOK
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FARMEREKKEL DOLGOZNI S OTT MAGÚKNAK OSZTA­
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AKARNAK, ÉLJENEK EZ ALKALOMMAL 
Bővebb felvilágosit ást szívesen ad:

L_. J. ELLIS
a Norfolk Western Railway keleti üzletvezetője

398 BROADWAY--------------NEW YORK
írásbeli megkeresésekre lapunk szerkesztősége is 
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nagyarott AmeriKában
TíTsovÉksext a mbxhaz java-

: Vasárnap este tartották meg a new
x<tov szálló dísztermében a magyar 
; javára rendezett hangversenyt, 
és díszes közönség gyűlt egybe. Ott 

k a magyar kolónia legelőkelőbbjeit »
.. ;-,i' ea\ gyönyörű hulgvkoszoiut.

; ' csak most tudtuk meg, hogy a new
m;1gyarság,mk annyi sok a bu^ma- 

asszonya, leánya. A new jóik. bev..n 
vt lási hatóság főnöke, M atekon, 
megtisztelte a hangversenyt megjelenesevek 

volt Hoening báró fökonznl is a kon-
: msnak tisztviselői karával. A hangver-

,1V j.vázán művészi szim o.m.on 
V1, ítrvr (leni:anic kisasszony az ö zongo- 
‘ ... v.-val elragadott mindenkit. Tapssal
ryiiitekiuai euaöa_ _ /ia éneket is,
jutalma;
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k a vonós négyest U, az éneket is, 
iii"()ov rászolgáltak a tetszésnek zajos
hu(K1- • - - ’”-0-vsa ünnepi

IS

l"ÍÁ.Mo”kátett, amelybe zavanöl-vs nemit

ÄlSaTÄ-
humorosnak tartott. A jo ^ 

zömén azonban a jótékony czelra ’ ah. tekin
U.1U., emberszeretette,
.. - A hangverseny fényesén *»>••'

szépen jövedelmezett a j" ' j- ' 'áv>..,len fit- 
.. .t feltétlen elismerés illeti onz 
A " ' . v t le épolv feltétlenül megróván* 
rndozasaeit, ; ■ ma^var czelra
dó, hogy a magiaio v .. m^tettek némi rendezett hangversenynek elfe ejtette.
magyar jelleget adm. ^Vs'l orn akajtót
hihát a í«™1'™ ]ot a j'áíemctlen 'helyzetlic,

nek a babér mellé - töviseket he 03 

adni.

Dezsőné is. Énekükkel kitűntek Backer Li ­
li, stecz Teréz, Kovács Erzsiké és különö­
sen a passaiei első magyar iparos dalkor. 
Rozsnvav János meghatóan adta vissza a 
„Táncsics a börtönben" czimü történelmi 
jelenetet. Cziugiti András záróbeszéd,je\el 
befejeződött a szép ünnep. Énnep után a 
Pel á ro dts nő rí rck lapunk szerkesztojene.v 
tiszteletére szőkébb, körben vacsorát a nak, 
a inelven a vendégszerető kisasszonyokon es 

' ginger Mihály on kívül részt vettek Mahoney 
Sadi - • isszony, a passaiei pó^tanu s er A
jós leánya, Hunfalvy Hugo es Dal} -11-'’ 
urak A kitűnő és gazdag vacsora, a 30 = - 
rok és — amit legelőbb kellett volna monda­
ni -owa kedves hölgyek oly jo hangulatba 
hozták a társaságot, hogy nnndpnkil oszim 
tón sajnálkozott, amikor az ejfdi ota ® 
intett, hogy megy az utol so \o>ai - ' 
po — A szén ünnepélyen <ae>u<-i iK - ■
rendezőséget és különösen Marko urat, a 
kedélyes és jó vacsoráért pedig kőszenet a 

rovits kisasszonyokat.

vdHEd.
S« S™" '
. -T tdh ma-vaí hitközség hasvét raste- 
' E-itcU fel templomát. Az ui-’.ost .-
SÄ pW egyhkaratn törekvés^

csak az öröm • «****“
dei tétlen, -g «ton . fel-

.. ...,,o‘.ór-iös alapion haro.u .1Til.s 11 I C. 1 ‘ 1’ .1 . i .-,1.1.
1 ízt- TC-duUVl ' i aI01 pieépült templomunk- R güivi Im.

bános vezetése alat J6zsef és sok má-
re,Tomon„»z-' - - . ; dotoozt„k a
.ok fáradtságot nem és
Ilit község alapitas-m, - ,-lekkel.
tét plom létrehozásán A ePult,melyesz-
1 ötlete a "onth riveri nép áldozatkész- 
szegnek tele a w.iut
gégéből lett fedez. .. ,

rTONYAXSZKYGYEIAKÜÍ,.
i#vu hi”1-.1::jj“.,'vkcá eredeti és értékes tg 

könyv fog megjclenm, * k. való-
Gyula irt “ Pu>i p jErszakséges könyv 
ban hézagpótló, int.-» ,,--vletek, kö-
ez, melyet mele^a nnto-k^-.^ , az
rok, taisas.s^vA, ___ v fVvvelmvv-e. I n-
összes amerikai mag'- C” ('j sz ... tmá- 
nepi beszédek, ^tc£ öEizlések, zás, 
nyok, alkalmi s mi-odalmi, keresztelői
lószcntelési. egtdea. U.O.. ,;z ame.
s minden egyéb hasznos,

M XP.CZIUS TIZENÖTÖDIKÉ rASSAI-
,-OK ,Szavon

bizotság által rendezett marczms.tmi yu
gén azt mondotta, hogy ]« le““;^ p az 
ország delegátust *“ ^^11 és 
amerikai magyarságtól >o..} i
h-bet magyar eszményekért lelkesülni. ais,g
emelő, megható volt a pa .»< J yiok-

mely három részből allou. c . éddel
a nagybizottság elnöke nie Hvmnu-S
nyitotta meg az ünnepséget, ma d 
elhangzása után Singer szó.
szerkesztőjét mutatta 1(111 " felentösé-
nokot. Singer nr eortelte a nap 
gét, a magyar nemzet m> ]clke.
szenvedéseit és remenx ei - ' zat0san
sen megéljenezték. ()t. jJunjalnj
megtapsolták a többi szó. ^
//^ügyvédet, ferner ref-
kath. Vajda görög kath h hj ^ Elis.
lelkészeket és JacM> * • * 1 K q n. Ernő
mérés illeti » urat. ki
urat, aki a -Talpra n,agyat ,t m5.
Márczius tizenötödiket, A pezäöt, a
riskát, aki Eötvös «ffVpcfS a Király
ki Kontót, Kerekes Istyannv .a-1 a, t ^
esküjét, r.adóczy ^ m“'\ja al.ot Istenét, 
rowski Andrást, ak . p , naBet és
Juresák ErzsikéÉ aki A nia^m ^ ^ wá.
Bencze Jánost, aki ,,Aka. _ alt Zeit
Ivókat“ szavalta. Gyönyörűé

gvarság ebben a pompás 
Sndnvánszky tíynla A»'crd«‘ c ^

■ • , .»ív q-U) oldalon most ke^ul izic^ws.
P Vt’-b-m \z Amerikai Felköszőntö elu- 
kialit..»l.an. - , , HulinjáuKb!],
fizetési ara 1 coll. r, ^ M,.
<>7 Collins I Uice, ( ni •• > wmi lel-.... VI Honfitársaink siessenek megr.n. a

wet inelvre minden magyarnak ni ezt a kmii\ iu, a»- .
szüksége van. mvia-SZÍNHÁZI E8BM6XA hagy e;dAK
déss°l néz a new yorki magjai>0^.. -
pi színházi esemenj (- -• - . Webster
í , v..vi-nr fo 'íák . imyanis a w cusiei
barom { u y jj'rinier Béla honfitársunk

' 1 ííi'i i vénért new vor ki alakoksokkal s amelyben i> u u m v
fognak a színpadon szóhoz^ ^ ^

tűnő zeneköltőnk irta a u flrrvelm(ll a
jo- ral iránvith itjuk mai d- -1 ....

' i,-,.+ ,v mqo-var színház két c*n- Pv-htre, amcljet a m-i-..*« , f , v
’iiuu-v Ilona és Kéley István «gu.iv

k;Yii-.1V lloriskának a szakácsnő
E i-ii-ébin is jutott egy bájos dal és •Jiiluisz
p.H Knofeleszhordár szerepében k.tono, he- 
Ívl vonatkozással bíró kuplékat 
M-.v. a szerző Veres Ou"1" knvekn. 1} - -
^beí fogja darabjám,k sikerét dmnozdn

ér tpklődés, hogy majdnem minden jegy 
'á-lt S aki sietve nem szerzi lie a magiad, c-
; he,untató előadásnak élvezetet, !. -

e-'eiv a i=i i- „ .^„i-intppp lakomaAz előadás után a szerző tietek teem
1(1SZ •inielven azonban csupán a színeik 
az újságírók fognak résztvemn.

mi: BERT DOKTOR ÚJABB A MEAT 
kS-A Herbert H. Leó detroiti orvosa 

,r n.f„v i,o-rv v-w Ottani angol újság-
bim ,n^alW7atodSrkkai™^^

jo-veD anvaiv.z.a.., ,„„n,
rikai magyaroknak ír . v-. iaig

nagv hianj at életpen, mnlatsago
Ami az egyleti, < >a c - lako lalmokon,
kon, bálokon, n- y j g kö-
keresztelökön, pobnrazo vg, fo ,ftrsas
zött, zászlószeníelerektm p3hárkö.
ünnepélyeken u,->y< • riamus,
smti títridám’ rnókabeszéd szükséges, 
Hmtod e^ttt találhatja az amerikai ma-

bhrbe adó

Rendkívül előnyös feltételek mellett 
bérbe adó egy

145 HOLDAS FARM
CONXECTICUT ÁLLAMBAN 

STAFFORD SPRING 
VÁROSÁBAN

ilu-z perez távolság a vasat: ^
mástól. A farm berendezése n kö­
vetkező : k'lencz szobás tir nc-!- "■ 
épült lakóház., busz dumb marimra 
való istálló, ezer darab tyúkra xa 10 

két t vek ól s végül egy ö, lomot 
képviselő vízi fürészmalom. 
Bővebb felviiá"ositást ad:

P E R É N V T B É Ti A 
422 E. 11 ST„ NlUVVORKmV^

HBYDEB, BÉLA BARABJA
AZ AMERIKA, MA-VAR ncw york, honfi-

. . 5 „ „4.60 déluíán 3 Örskor ^-»oom H.VO-R
Márczius l.o c,

társunk daraUíSt: . aK! A VIG-UTCZÁBAN LAKIK.
E8Y S20M0 , „ s„ Verőben iätozl« , amelyben Ismerős new

Ez a darab, amelynél; utelso e ’ -m min4en jelenetében megkapa.
V-v-d magyarok goadoskodn,.
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adjuk szószerint: Tisztelt Szerkesztő ur! 
Beküldőm a „M. N.“ czáfolatát és a „Detroi­
ti Journal dementi jét. Ez utóbbi engemet 
az angol-magyar esti iskoláról meginter- 
viewolt. Az írni és olvasni nem tudás az 
angol nyejvre vonatkozott. Ami a lengyele- 
ket illeti; ezek Detroitban már második és 
harmadik generáezióban élnek és természete­
sen már jobban tudnak angolul. Hát igazat 
mondani annyit jelent mint gvalázni

Az angol-magyar iskolát Delrayben a ft. 
Klennel* Huber plébános ur, valamint én is 
„startoltuk“ és sikeresen vezetjük, de erről a 
kulturmunkáról reporter je természetesen 
nem emlékszik meg.

MAGYAR VENDÉGEK. Blasnek Hugó 
budapesti tűzoltó-parancsnok a napokban 
érkezett New Yorkba, hogy az itteni oltási 
viszonyokat tanulmányozza. Elásnék ur, ki 
dr. Kozma Arthurnak vendége, rokonszen­
ves megjelenésével mar sok barátot biztosí­
tott magának. — Másik vendégünk Suss- 
man Mátyás ur, Sussman N. X ilmosnak, a 
magyar republikánus klub alelnökének 
test vér öescse. Sussman ur állandó tartóz­
kodásra jött New Yorkba.

SZÍNÉSZJUEILEUM. Ritka szép ün­
nep fog lefolyni vasárnap este a Yorkville 
kaszinóban. Kolozsi Jenő fogja megünne­
pelni szinészkedésének 25-ik évfordulóját. 
Ez alkalomból színre kerül TJzsai Göngy s 
a közönség nagy ovácziókban fogja részesí­
teni a jubilánst. A new yorki magyarság 
hálával tartozik Kolozsi Jenőnek, aki már 
akkor utat biztosított a magyar népszínmű­
nek New Yorkban, amikor az ily buzgólko- 
dás csak nagy áldozatokkal járt.

A MÚLTNAK ÁRNYÉKA. A múltnak 
árnyéka borul Ruppert Mihály honfitársunk 
jövőjére. Ruppert most érkezett ide hazul­
ról s Ellis Islandon letartóztatták, mivel 
1900-ban — két zsák babot lopott s ezért 
odahaza nyolez hónapot „ült.“ Ruppert, a 
ki South Bethlehembe igyekezett testvér- 
bátyjához, mint nemkívánatos bevándorló 
visszaküldetik Magvarországba.

AZ ELSŐ MAGYAR OLAJ ÉS ÉRCZ- 
BÁNYA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. Már 
több ízben irtunk erről az amerikai magyar 
iparvállalatról, amely nagy áldásnak fog bi­
zonyulni odahaza és idővel nagy hasznot fog 
hajtani azoknak, akik idejekorán vettek 
részvényeket. Egy-cgy részvény ára már- 
ezius 31-ig két dollár 50 cent. Márczius 31 
után a részvények ára nagyobb lesz. Figyel­
meztetjük különben olvasóinkat, a lapunk 
utolsó oldalán levő hirdetésre. Olvassák el 
azt a hirdetést gondosan s forduljanak a 
new yorki irodához a következőleg: First 
Hungarian Oil <C- Mining Co., Room 621, 
Park Row Building, New York City.

A BEVÁNDORLÓ *

JUTTSBURG ÉS XHDÉKE. 

Rovatvezető Mázor Béla társszerkesztő.

MÁRCZIUSI ü:

Pittsburg és környékén.

Széles Amerikában hazafias ünnepségek 
keretében emlékezett meg a magyarság a 
márcziusi eseményekről s nem volt legkisebb 
place, ahol honfitársaink élnek, hogy ezek­
ből az ünnepségekből részt ne vettek volna. 
A pittsburgi és környékbeli magyarság tem­
plomaik és egyleteik áltál rendezett estélye 
ken ünnepelt s hazafiságban valamennyi 
egyformán méltó volt a nagy nap jelentősé­
géhez.

Ezen a környéken a legsikerültebb hazafi­
as ünnepélyt a pittsburgi Önképző kör ren­
dezte saját helyiségében, amelynek gazdag 
műsora s az ezt követő estély sokáig emléke­
zetes marad. An ünnepély a Hymnus el- 
éneklésével kezdődött, amely után Steiner I. 
elnöki megnyitója hangzott el. A lendületes 
szép beszéd után Erpf Arthur gyógyszerész 
és Weiler Nándor hegedű, illetve zongora 
kettőse következett. Első alkalommal Kos- 
suth-nótákat, azután két ízben is, édes-bus 
magyar nótákat játszottak, amelyeket annyi 
hévvel, annyi bensőséggel adtak elő, hogy a 
közönség alig fogyott ki az újrázásokból. —- 
Erpf Arthur a magyar nóták igazi mesteré­
nek bizonyult ez alkalommal is, XXeiler Nán­
dor pedig nem hiába végezte a hazai zene- 
akadémiát s tanult Orosz- és Francziaország 
legjelesebb mestereitől. Kitünően sikerült a 
„Vén czigány“ ismeretes melodráma, amit 
zongorakiséret mellett Steiner József elnök 
adott elő fokozott nagy hatással. A már­
cziusi eseményeket Steiner Gyula felolvasá­
sa méltatta s a többi hazafias szavalatok: 
Szekeres Imre, Zimány József, Csesznyik Jó­
zsef és Fnsl Árpád. — Sok tapsot arattak a 
Szekeres Jánosné hazafias énekszámai és 
Csillag József operett-betétjei is. Műsoron 
kívül szerepelt az egyik vendég: Richter Ká­
roly gépészmérnök, aki magyar nótákat ját­
szott. A „Maros vize,...“ és „Ha megha­
lok“ czimü nótákat olyan eredeti felfogással 
és magyaros variácziókkal játszotta, amint 
még zongorán kevesen. — A zenei klassziczi- 
tást Balázs Lajos képviselte, aki operarész­
leteket és angol nótákat hegedült szintén 
nagy sikerrel. — A műsor a Szózat eléneklé- 
sével véget ért, de az ünnepély csak a kedé­
lyes társas vacsora és táncz után.

Még 14-én este ünnepelt a pittsburgi és 
környékbeli református egyház, mely a Tur­
ner Hallban előadta az „Igaz ügy győzelme“ 
czimü darabot, mely a 48-as időkben játszik.

Az előadás előtt Kalassay Sándor lelkész ha­
zafias megnyitót tartott s több hazafias vers 
hangzott el.

Alleghenyben 15-én a reformátusok ünne­
pélyes isteni tiszteletet hallgattak, amelyen 
az ünepi beszédet Székely Sándor, az alkal­
mi imát pedig Almássy Lajos lelkész mond­
ta. — Sikerült ünnepélyeket tartottak még a 
south sharoni ifjúsági egylet, a west senecai 
önképző kör, valamint a homesteadi magyar 
dalárda, ahol szintén hazafias színdarabot 
adtak elő. A homestead! ünnepély szónoka 
Karsányi Sándor ref. lelkész volt, aki a ha­
zaszeretetről és a márcziusi eseményekről be­
szélt.

A PITTSBURGI ÁRVÍZ. Monongahela 
völgyét végigpusztitó árvizveszedelem most 
már teljesen mulóban van s a kettős folyam 
lassankint visszatér medrébe. A hatalmas 
ipartelepek, amelyekben közel kétszázezer 
munkás top-polt, újra megkezdték a műkö­
désűket s ma már a vonatok is rendesen köz­
lekednek. Egyszóval a milliókat felemésztő 
árvíznek vége, de azért aligha gondolnak 
majd arra, hogy egy gát-müvei elejét vegyék 
az újabb veszedelemnek, ami pedig úgyszól­
ván minden nagyobb esőzésre fenyeget.

A MEGHIÚSULT PÁNSZLÁV AGITÁ- 
LÄS. Nagyon sikerült és igazán amerikaias 
ötlettel akadályozott meg egy magyar ban­
kár, egy magyarellenes pánszláv tüntetést. 
Az elmúlt vasárnapon Johnstown lett volna 
az újabb magyargyalázások színhelye, ha a 
nevezett bankár azon egyszerű módszerrel 
nem él, hogy az ünnepély szónokai ellen el­
fogatási parancsot vett ki s mikor azok a vo­
natról leszálltak, hát nem a gyűlés színhe­
lyére, hanem a „dzsél“-be vándoroltak. A 
tót atyafiak pedig hiába várták, hogy mi­
kor érkeznek meg lelkes szónokaik, mert 
azok csak másnap reggel szabadulhattak 
meg s akkor is jelentékeny kezesség ellené­
ben. A népgyülésből igy aztán semmi sem 
lett. E mindenesetre okos cselekedet volt a 
magyar bankártól, akinek a példája egysze­
rűen követésre méltó.

OLXr ÁSÓINKHOZ.
DR. PÓLYA LÁSZLÓ ur ismét belépett 

lapunk munkatársai sorába. Mint ilyen 
előfizetési és hirdetési dijakat felvehet és 
nyugtázhat. Ajánljuk őt honfitársaink fi­
gyelmébe és pártfogásába.

RAJCS ZOLTÁN ur
Canadában és az Egyesült Államokban uta­
zik a Bevándorló érdekében. Előfizetési di­
jakat felvehet és nevünkben nyugtázhat. 
Rajcs Zoltán urat különösen ajánljuk hon­
fitársaink figyelmébe.

THE ORIENTAL BANK
A Keleti BanR

1 82-1 84 BROADWAY, fiók a Bowery és Grand street sarkán, NEW YORK
Tőke és felesleg $1,850,000

R. VV. Jones, Jr. elnök 4 Nelson G. Aykes, első alelnök
Ludwig Nissen. Erskine Hewitt, Carles J. Day alelnökök R. B. Estabrook, Helyettes pénztáros
Gec VV Adams, pénztáros Leopold Friedrich, a külföldi osztály vezetője

SZÍVÉLYESEN MEGHÍVJUK ÜZLETI ÖSSZEKÖTTETÉSRE 
KÜLFÖLDI PÉNZEKET VESZÜNK ÉS ELADUNK UTAZÓK SZÁMÁRA HITELLEVELEKET FOLYÓSÍTUNK

IMPORTÁLÓ KERESKEDŐKNEK ÜZLETI HITELT BIZTOSÍTUNK 
VESZÜNK ÉS ELADUNK MAGYAR ÉS OSZTRÁK ÉRTÉKPAPÍROKAT.
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„XMERIKAI DOLGOK
BETÖRÉS ZENESZÓ MELLETT. Az 

alábbi kis dolog is csak Amerikában esketik 
ineg. Brooklynban egy iskolaigazgató laká­
sába két feltűnő elegánsan öltözködött fia­
in! ember álkulcscsal behatolt, hogy onnan 
minden elemelketőt elemeljen. Miután az 
ilyen dolog zajjal jár, az egyik leült a zongo­
rához és játszani kezdett, de csuda szépen, 
hogy az egész ház csak arra figyelt, hogy a 
szomszédok kinyitottak ablakaikat, csak­
hogy valamit halljanak belőle. Az alatt a má-

senki sem áll. Azok az élelmiszerek pedig 
mind kitűnőek, mert egy felügyelő naponta 
háromszor vizsgálja meg a vendéglőt.. A je­
lenlegi vendéglős 1200 dollár évi bért fizet.

ACZÉLKOCSI. A New York Central 
vasúttársaságnak már van egy aczélkocsija, 
amelyen egy darab fa sincsen, amelyben még 
a függönyök is tüzmentes anyagból készül­
tek. A kocsi a világhírű Pullman-czég 
gyártmánya.

MEGRABOLT ORVOS. Tegnapelőtt a 
New Yorkban gyakorló Lazarus orvoshoz lé­
lekszakadva rohant egy néger asszony azzal,

Ä BEVÁNDORLÓ 5

A Nagyvilágból

OSZTRÁK MINISZTEREK BUDA­
PESTEN. Beck báró miniszterelnök, 
Forscht kereskedelmi és Auersperg gróf 
földmivelési miniszterek Becsből Budapest­
re érkeztek a kiegyezési tárgyalások folyta­
tása czéljából.

BELGA KIRÁLY BETEG. A Riviérán 
tartózkodó Lipót belga királyt agyszélhüdés 
érte. A uralkodó, aki már 72 esztendős, 
hosszabb ideig eszméletlenül feküdt. Amint

hogv valamit halljanak belőle. Az alatt a ma- leKszamauva rónáin egy u^i , megengedik, visszatér Berlinbe
sik megtalálta az ékszereket, zsebrevágta és hogy jöjjön azonnal, mert a gyermeke hal- 1 ° yTT \ ta
MK iiivyi«. . , , , iti * — „„„„„ orz oec-znnvnvnl PT S tT VI.mT TSROLAIIAJO.doklik. Az orvos azonnal az asszonynyal ELSÜLYEDT ISKOLATIAJÓ. Áem 

ment, aki egy sötét pinczelakásba vezette, messze Ivopenhágától a dán 7 liking nevű is 
Amint az orvos mögött bezárult az ajtó, egy kolahajó, melyen 400 munkás volt, elsü 
néger megtámadta és elrabolta tőle készpén­
zét és ékszereit. A néger asszonyt már el­
fogták.

ÉHEZŐ GYERMEK. A new yorki 92-ik 
utczában figyelmeztetette a rendőrt egy asz- 
szony, hogy a szomszédságában levő lakas-

intett a másiknak, hogy minden kész, mehet­
nek. Ez felállott a zongora mellől és oda­
kint felhangzott a — taps. A gázt gondo­
san eloltották és elmentek. Az igazgató pe­
dig. mikor este hazatért, nem tudta felfogni, 
hogy miért kérdezősködnek olyan nagyon a 
zongoraművész után, ki nála járt s akiről ő 
mit "sem tud. Csak amikor az ékszerek liült 
helyét látta, tudta megmagyarázni magának 
a dolgot.

MILLIÓS KÁR. Ohio állam Washington --- --------------
medvéiében, mint Columbusból sürgönyzik, ott teljesen egyedül egy kis gyermeket ta- 
azlírviz több mint egy millió dollár kárt Iáit. A lakás bérlonöje, aki több napos tá. 
„kozott. A bányászok oly nagy nyomorba voll« után aznap tért vissza,tf ’ 
intottak hogv az állam waggonszámra szál- hogy sejtelme sincsen róla, mik. p k 
üt ja nekik az élelmet. A Sterling olajfino- lakásba a — bátyja gyermeke, 
mitó telep egész berendezését elvitte a viz a jATÉKBARLANG. 
már kész áruval egyetemben.

ROOSEVELT PROGRAMMJA. Roose­
velt Tivadar junius 25-én kezdi meg nyári 
vakáczióját, melyet, mint rendesen, Oyster 
Bavben fog tölteni. Addig még el kell men­
nie Jamestownba a kiállítás megnyitására 
és a Michigan állambeli Lansingba, ahol be­
szédet fog tartani az egyetemen.

PANAMA. A bevándorlási szigetnek, El­
lis Islandnak is van egy kis botrányszámba
menő szenzácziója. Arról van szó, hog) a ------------ ^ . , ,,
bevándorlóknak egy élelmiszerekkel telt egész társasággal a rendorbiro ele
dobozt sóznak a nyakába egy dollárért s 
hogy az élelmi szerek — egy félkenyér, ke­
vés‘felvágott hurkaféle, 8 alma és 6 vékony 
lepénydarab — jól megbecsülve sem érnek 
többet 40 centnél. A vád, illetőleg mende­
monda legsúlyosabb pontja az, hog\ a >e 
vándorlókat kényszerítik ezeknek a dolgok­
nak megvételére. Egyáltalában a bevándor­
lási sziget vendéglősével szemben nag} i uc 
zést tanúsítanak, mondja a hir. Ez a Mn 
déglös évente 400,000 dollár forgalmat csi­
nál. Mindezek a dolgok fülébe jutottak 
Watchorn bevándorlási főbiztosnak, aki sie­
tett kijelenteni, hogy a dolog az élelmiszere 
két illetőleg másként áll, amennyiben csat 

n fentemlitett dobozban árult elel

lyedt. Attól tartanak, hogy hatvan ember a 
vízbe fuladt.

ÚJABB AKADÁLY. Ferencz József 
már egy év óta készül Prágába, de az utolsó 
pillanatban mindig elhalasztja. 31 őst az idő 
nem alkalmas, hát áprilisre mérte láto-szonv 110öW a SZOinszeuaa^tivau ............. ' . , . , -i

ból már napok óta kétségbeesett gyermeksi- gatását, feltéve, hogy akkor megint .. j- 
rás hallatszik. A rendőr feltörte a lakást s valami más baj nem .esz.

CASTRO VISSZATÉRT. Venezuela el­
nöke hosszas távolléte után visszatért a fő­
városba, Caracasba. Az ezer és ezer fore 
menő tömeg üdvrivalgással fogadta. A be­
tegség által nagyon megviselt elnök vissza- 

T\TFKBA±ílajnw. New Yorkban egy térte előtt való nap azt mondta, hogy az Ig- 
Wolfné nevű asszony egy dolláros belépődíj naczio-palotában szeretne lakni. A pa «>- 
í Hr tv a bar 1 an«1' ott ártott. Ebbe a bar- este még üres volt, de mire masnap ( asbo 

SwÄ de azóta az ebó megérkezett, már pazarul be volt rendezve, 
^et en óta ben Ivakran Luzerné, aki leg- A polgárságnak egy éjjel eleg volt, bőgj ke- 
utóbb 20 dollárt veszített s abból öttel adós „veimet és pompát teremtsen a visszatérő 
maradt. Wolfné két fia nem bízott az asz- elnök szamara. . ,
szonv azon ígéretében, hogy azonnal meg- a PÁPA NÉVÉN APJA. N- Piuspapá-
küldi tartozását, hanem neki támadtak a nál nevenapja alkalmából az összes bíboros 
szerencsétlennek, akinek kétségbeesett kiál- érStíkek tisztelegtek. Az Egyesült Allamok- 
tH-dra fiovelmessé tették a szomszédok a ból Quiglv chicagói érsek volt jelen, 
rendőröket Igv került Wolfné fiam* s az HAJ ÓSZEREN CSÉTLEN S ÉGEK.lUHlUUlAV.r. _ .. . . , ,, /.«<- lwílr

Ivét

ii mit—I run—
HA BETEG 1

és szüksége van megbizhatö orvosslgokre, 
úgy forduljon bizalommal 

ERPF ARTHUR és ERDEKY KÁLMÁN 
óhaza! okleveles gyógyszerészekhez

V» PITTSBURGHBA *
ahol kapható mindennemű hazai gyógyszer 
*h0i é, Knlegesség, toy. .bt szép,tok 

és pipere czikkek.
Úgy hazai mint itteni reczeptek pontosa" 

készíttetnek. Postal megrendeléseknek 
pontosan eleget tesznek.

Pontos czlm:
LINCOLN PHARMA C Y 

Pittsburg, Pa - - 2307 Forbes street

nagy személyszállító hajót ért e héten sze­
rencsétlenség. A Suevic, melyen 400 utas 
volt, zátonyra futott. Az utasokat mind 
megmentették. A hajót nem tudják megsza­
badítani. A másikat a Jedda nevű ugyan­
csak angol hajót az a sors érte, ami a Sue- 
vieet. Az utasok itt is biztonságban vannak 
már, de a hajó maga menthetetlen.

PARASZTLÁZADÁS. Mióta a parla­
ment megnyílott, mintha parancsszóra men­
ne, Oroszország különböző részeiben fellá­
zadtak a parasztok. A korcsmákat es a vi­
déki kastélyokat rabolják ki és gyújtják fel. 
A miniszterelnök körrendeletileg értesítette 
a kormányzókat, hogy a vagyonbiztonság 
érdekében a legszigorúbb rendszabályokat 
léptessék életbe.

mi szereket, akinek tetszik. Kényszer alatt "CT ,—*- _____^...mmo^)M»*m***m*******«***^*************“
^.»«We«*««******************e********“i**!®^ »

KNAUTH, NACHOD ÉS KÜHNE
Pénzutalványok és hitellevelek a világ minden részére 
Örökségeket és követeléseket pontosan behajtanak

15 WILLIAM STREET - • NEW YORK
t*
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A mayor bevándorlók é* m m»£9**li

keinek széniéi* Jd*ydirttak

^tigjelen minden kedden és pénteken. _ 
KJ»'!)* & “Bevándorló" újságválláiét 

Szerkeszti 
SINGER MIHÁLT.

Szerkesztőség és kiadód!vatal:
30 West 19th street, New Tor*.

Teleíonszám, 4534 Chelsea.
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THE. IMMIGRANT
A periodical devoted to the interests of Immigrants 

from Hungary and of Hungarian Americans. 
Issued every Tuesday and Friday.

A BEVÁNDORLÓ

rontásnak. Ha odahaza vajjal
ha Itomtyszékbe ttltefk a naiuU.m.iU J

(■"ak azt nem értjük, hogy ilyet, kmUouUm^ 
tétek mellett miért özönlenek lmttakmt .0 
ezrivel a magyarországi paradicsombul az
amerikai gyehennába?

« * *

- Akik rabszolgaságról panaszkodnak itt 
Amerikában, küenez esetbe',, taz keze net 
akarnak dolgozni. S aki dolgozni akai, szí 
vesen eltör Í„ég egy kis kegyetlenséget is 
csakhogy hozzátartozóinak biztosíthassa a 
mindennapi kenyeret.

kufárok az előtérben.

a „Magyarország“ egy vesércztlcke.

Published by the “Immigrant” Publishing Co. 
Edited by 

MICHAEL SINGER.
Editorial Rooms, 30 West 19th street. New York.

Telephone, No. 4534 Gcel&eft.
Pittsburg offices: 1114 Forbes street. Pittsburg, Pa. 

Manager: ADALBERT MÁZOR.

SUBSCRIPTION RATES:
For New York City. 1 year ................................. *3 0°
For the U. States and Canada. 1 year.............. 2.50
For Hungary. 1 year ............................................ 400
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SzilánKoli
— Az osztrákok rendeztek nemrég egy 

tingl-tanglt. Hengelmüller nagykövetünk 
nejével együtt á traminit Washingtonból 
New Yorkba, hogy részt vegyen az orfeumi 
mulatságon. A new yorki magyar segély­
egylet a magyar menliáz javára művészi 
színvonalon állott hangversenyt rendezett. 
A nagykövet ur távollétével tündökölt. Ina­
nem azért megtették öt magyar báróvá az 
amerikai magyarság körül szerzett érdemei 
elismeréséül.

* * #

— Rigó Jancsi után Nyáry Rudi. Chi- 
may herczegasszony után Festet ich grófnő. 
Ezek a mi muzsikus czigányaink visszaállít­
ják Magyarország elhalványult dicsőségét. 
Hódítanak mindenütt. S az ö hódításaik ré­
vén többet beszélnek Magyarországról, mint 
— Lengyel Zoltán legvéresebb czikkei és be­
szédjei révén.

* * *
— Lengyel Zoltán tanulhatna valamit. 

Aki manap világhírre akar szert tenni, az 
ne minisztereket buktason, hanem szöktes­
sen meg herczegasszonyokat.

— A hajóvonalak ismét háborúra keltek 
egymás ellen. A német vonalak a Cunard vo­
nal ellen. Verekednek a magyar kivándor­
lókért. S legközelebb leszállítani fogják a 
viteldijakat. Milliókat fognak kidobni, 
hogy azután mégis csak a szegény bevándor­
lón szerezzék vissza.

— Az Egyesült Államokban levő egyes 
magyar munkások között furcsa ragályos 
betegség kezd lábra kapni. Folyton azzal 
szaladnak a nagy nyilvánosság elé, hogy
rabszolgaságban tartják őket.

* * *
— Hát annyi igaz, oly jó dolga mint Ma­

gyarországon itt Amerikában nincsen a

Micsoda könnyű dolog lenne ez! A füg­
yetlenség! párt tegye félre élveit. Fogadja 
el a 67-es alapot. Csináljanak ah ele v-e* bi­
zottsági programúiból valami mixtmn- vom 
pozitumot. Azután hajrá, fel a kormányra. 
Teremtsenek egy uj szabadelvű partot úja ->1 
3 évre. Így lesz a „tartós béke“ biztosítva.

Ha Tisza Kálmán szegre akaszthatta eh e- 
it, a bihari pontok mellett szépen elférnek a 
fii «retten ségi elvek is. Tessék csak lelkus- 
meret nélkül ezeket is félretenni. Tisza se 
balt bele, talán a függetlenségi párt is túl­
éli ezt a gyalázatot.

A bécsi orcbester és a renuelkezesere adó 
budapesti zenészek mélabus akkordokat fog­
nak maid a szégyenletes eseményekhez zen- 
gedezni. Ez egy „okos tett“ volt. Mert 
mindig jobb az elfogadható eredményeket 
megvalósítani, mint „elérhetetlen“ dolgok 
után futkűrozni. Nem komoly politikusok­
hoz méltó az „ábrándozás“ és „álomképek 
krwetése “ Itt van a komoly valóság, amely 
tetteket kíván. Hiszen az ország ezer seb­
ből vérzik, minek tehát még az udvarral va­
ló viszálvkodást is előidézni.

felit a mélabus zene hirtelen átcsap nyi­
korgásba. Mintha ezer macskának hágtak 
volna egyszerre a farkára. A alamenm i fül­
siketítőén rikácsol: a kivándorlás nagy ba­
jairól, az aratók lázongásairól, a nemzetisé­
gi izgatok aknamunkáiról, az- internaczio- 
nalista sajtó őrjöngéseiről. Ennyi baj és 
ennvi veszedelem. Ki fogja lelkére a enni, 
hogyemikor a nemzet „gyenge“ és „erőtlen“, 
akkor kezdjen liarezot felfelé is.

Nem láttátok már — sugdossák bizalma­
san — a csiiggedést előbb is. Ennyi gaz- 
ficzkó, mint itt van, sehol se található. A jó­
kat már letörték volna egészen. Mindenütt 
lettek volna árulók, elesett és csüggedt volt 
már az egész ország.

így szólna a Becsből dirigált hangzatos 
muzsika mindenféle variaezioban.

A nemzet pedig csak nézné nagy lelkinyu­
galommal ezt a maskarádét. Az újabb szel­
lemi világosi fegyverletétel azonban végbe­
mehetne, ha már éppen végbe akarna men-

ni — népség és katonaság nélkül.
\ ma^var közönség, a magyar függőt Dn- 

eéoi harezos tábor nem volna reábirliató 
semmiféle fegyverletételre. Sem tagjaiban, 
s on vezéreiben nem fognának nálunk ehlu-z 
a bécsi kelepczéhez embereket.

Ám próbálgassak, ha kedvük ta: ja. 
Magyarországon pénzért mindenre kapnak 
embereket. Kéritek is akadnak mindig ele- 
0..,n öle nem lesz senki, aki kapzsiságért és 
hatalmi érdekekért feláldozná becsületét.

De nézzük csak kissé közelebbről, hogy a 
függetlenségi pártra nézve hogyan festene
ez a kedves újabb helyzet.

\ függetlenségi párt feladja elveit 
mondogatják — mert azok kivihetetlenek. 
De hiszen a függetlenségi párt még nem is 
tett kísérletet, hogy elveit keresztülvigye. 
Megugrik tehát a csata előtt. Gyáván félre­
áll,”niielött még csak egy lépést is tett volna 
a győzelem elérése érdekében?

Hát ha kivihetetlenek és elérhetetlenek a 
függetlenségi elvek, miért hirdették azokat 
évtizedeken keresztül? Miért ámították és ál­
tatták velük az ország közönségét? < sak ar­
ra való lett volna az egész függetlenségi Pro­
gramm, hogy általa a párt emberei népszmi- 
sé«,re tegyenek szert és hatalomra jussanak.' 
Amint azonban czéljaikat elérték .megcsal­
ják népünket és kijátszszák elveiket?

De akkor még nem látták az ország bajait

Charles R. Keab 

elnök

Harry F. Potter 

pénztárnok

Első Nemzeti Bank;;
First National Bank

MINERSVIwLE-, PA.

Alapittatott 1864-ben. Schuylkill-Coun- j. 
tynak legöregebb nemzeti bankja. ^

Alaptőke .......................... $50,000,00 I
tTartalékalap és szét nem éj­

osztott nyeremény....... $75>000>00 j?

Elfogad pénzbetéteket és a pénzt cseks | 
alapján vagy szóbeli felkérésre azonnal y

t
visszafizeti.

4*
Pénzküldéseket a világ bármely részébe ^ 

bank- vagy postautalvány utján eszközök .
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MINEK TŰRJÜNK BÉLZAVAROKAT 1
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dugnlftst, epekövet, vesebajt, emésztési rendetlenséget, vastagbélgyuladást még altkor U, 

ha minden más gyógyszer felmondta a szolgálatot s a remény is elhagyott már. \

MINDEN GYÓGYSZERTARBAN KAPHATÓ.
SCHWARTZ LAJOS 642 Concord Avenue alatt levő new yorki MAGYAR gy6gy«*rész 

MELEGEN ajánlja.
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... ország elszegényedik, pusztul és nemzeti- Ez a nemzet erőssége. A sajat szívóssága 

.t>i:en erőhöz nem juthat. Hogy' az osztrák és becsületessége. Ezen meg kell törni min- 
z ! a sági kizsákmányolás életerejét elszív- den erőszaknak és min 
és a magyar nemzet állami erejét sem he- nak A vármporvplr kn:------- •'

t ;é. sem kifelé nem hirja érvényesíteni. Hi 
SZl.n ez volt a függetlenségi mozgalom leg- 
f hl) oka és serkentője.

De nem hittük, hogy osztályharezczal és 
v anzetiségi bujtogatással is találkozunk

és minden gonosz szándék- 
iifcuv. A vármegyék küzdelme mindig csak 
előjátéka lehet az igazi nagy nemzeti küzde­
lemnek, mely békés fegyverekkel vivatik, de 
alkotmányos czéljaiban és törekvéseiben le­
győzhetetlen.

. .„zvtw.ri bujtogatással is találkozunk. " Meg kell érteni most is mindenkinek;hog
X á ha csal ez kell! Ha az egész liig- « függetlenség. párt elvétből nem u tritt 
\o nai, na v ö Tudiuk hogy maid műnek a kufarok, a

ijyan i lo, amint ogy nem is i o ^ gápt lehetne csapni a drága portéka eladása
körül.

Hiszen mindig a becsület és a lelkiismeret 
volt a legdrágább áru a világon. Hát mikor 
egy nagy kormányzó párt becsületéről, jövő­
jéről. lelki ismeret ér öl van szó.

A függetlenségi párt azonban távol tartja 
magától "a bécsi kentüket. A vásár meghiú­
sul. Ellenben az ország részesül egy érték­
telen, önmagát túlélt bálvány összeomlásá­
nak gyönyörű ségében.

KÉT GOLGOTA.

Ahol meghalt a Tizenhárom: 
Elhagyatott a Golgota,
As ösfényét a fii henőtte,
Zarándok éi nem jár oda....
Oh, van egy másik Golgotánk is, 
Egy más vesztőhelyünk vagyon, 
d ogain kat, remen igeinkét 
Régóta verik ott agyon.
És ez a másik, nagy vesztőhely 
Kern elhagyott de fényes és 
Sok hii miniszter látogatja. .. .
A neve: Becs.

előfizetőink.

un au i i'7? ...............o«/
amikor a bécsi hatalom emberei az izgatás­
hoz folyamodtak volna. A népet bolondita- 
n; (g felheczczelni, a felekezeti érzékenyké­
nt felabajgatni, a nemzetiségeket ellenünk 
hajtogatni. Hiszen ez volt mindig a bécsi 
rcezipe.

Ha csak ez kell a függetlenségi párt letö­
résére és elijesztésére? Ilyen szer mindig 
fo- akadni a bécsi politikusok és híveiknek
szertárában.

De ennyi áruló nem volt soha, mint most 
Dehogy is nem volt. Négyszáz esztendős kor­
rumpálás mellett annyi nálunk a lelki nyo­
morék, hogy minden vármegyére esik belő­
lük egv-két tuczat. És vájjon mennyi kell 
az osztrák politika czéljailioz? Húsz millió­
nyi nemzetből alig kell kiválasztani egy-ket 
százat. Ezzel és katonai erővel, pénzzel,
csendőrrel mindig lehet csinálni....

De ugyan mit is lehet csinálni ezzel a sok 
hűhóval. Megengedem, lassanként le lehet 
törni a vármegyéket, meg lehet fékezni a 
sze^énv hivatalnokokat, be lehet záratni az 
országgvülést, a városok és vármegyék ter­
meit 1 Lehet siri csendet is teremteni, a saj­
tét elnyomni és az alkotmány formai ren­
delkezéseit is lehet lábbal tiporni.

Mindezt lehet tenni, de semmi esetre seV 
lelet a nemzet millióihoz hozza férkőzni 
Nem lehet a vérig sértett nemzetet a passzív 
rezisztencziából kiemelni. A szegén} ma 
talnokok talán megadhaják magukat sorsuk­
nak — az is nagy kérdés — de a nemzet a 
csapások alatt, az alkotmányosságot ért me­
rényletek súlya alatt elhatározásában es el- 
lentállásában mindig csak erősebb es erő­
sebb lesz. , .

Ellenben feltétlenül tönkremegy a nagy­
hatalmi politika. Tönkremegy a katonai 
< i és elapadnak az azokat fenntartó jo\c-
(li-lmi források. , ,

Egy nemzetet nem lehet többe a nemzet
akarata ellenére kormányozni. Egy nen

VESZÉLYBEN FORGÓ 
KÖVETELÉSEKET 

az Egyesült Államok minden területén 
legbiztosabban kollektál

Sarver & Ames
jóhirü amerikai irodája, ahova bizalommal 
fordulhatnak a magyarok is s ahol magyar 

nyelvű megkereséseket is elintéznek.
PARK BUILDING,

(3-ik emelet)
PITTSBURG, PA.

mi ,M, nini k-»ww*h*>>í| 
ÖT NAP A CSENDES VIZEN

;; NEW YORKBÓL 
I NEW ORLEANSBA

A Southern Pacific Útján
Személyszállító hajók

:: NEW YORKBÓL MINDEN 
:: SZERDÁN DÉLBEN INDULNAK.

New Orleansban kapcsolatunk van az összes 
vasutakkal minden helyhez

Louisianábai, Texasban, New Melóban, * 
Arizonában és Cahformaban -r

Kérdezősködhetni New York, Broadway 1 vagy | 
349 szám alatt £

Nyilvános nyugtázás hetenkint.

Kellemetlenség elkerülése céljából ezentúl 
minden héten e helyütt fogjuk nyugtatni a 
.Bevándorlódra való előfizetéseket. ^ A ki az 

ocrvik héten akár ügynöknek, akár posta útján 
űzetett s e fizetést követő számban a megtör­
tént fizetésről nem talália e rovatban a nyug­
t/t a saját és a lan érdekében cselekszik, ha a 
mulasztásról bennünket haladéktalanúl érte­
sít.

Egész évre fizetett Nciv Yorkban W olf 
Andor, dr. Kozma Arthur, Philadclpjhiában 
Lénárű Imre, Eammondon Káli Janos, 
Homesteaelon Tomcsányi Ferencz West Se- 
neeában Szentessy Pál és Sípos Miklós, 
Pittsburgban Klusowszky Mátyás, Lesko 
Gvörgy, Aszmongya Sándor, Duquesnen 
Sínirbel József, Dunbaron tiszt. Dzubay 
Sándor, Grcensburgban Küzdényi Aladar, 
Trainieren Lengyel János, Eleanoron 1 j>ag 
István Passaicon dr. Baum Soma, Stem H., 
Sedlák József és Faubl János, Chicagóban 
Fiuk kávéháza.

E élér re fizetett Sexe Yorkban Goldman 
Bertalan, Both Samu, Ansoniában Bacsó 
Károly, Pittsburgban Szekeres István, 
ymith F 11., Balta Györgyné, Simon Janos, 
Bodnár János, Tóth József, Molnár Imre, 
Homcsteadon Freed József, Brooklynbein 
('zakó János, Passaicon Tóth Pal, Langs B.- 
né, Gusztáv János és Samovits L., 1 on ker­
nen Ausländer Miksa. / ,

Magyarországon fizettek egész erre Buda­
pesten Magyar Kir. Belügyminisztérium, 
Edclényen Bencze János, félévre Resten 
Apró Kovács János és Tökön llabolcsay Gá­
bor.
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ALAPITTATOTT 1889.
EGYESÜLT ERŐVEL.

taCOB KLEIN
, ,. .z ÉS VASÚTI ÜGYNÖKSÉG, KÖZJEGYZŐI

MAGYAR BANKHÁZ, UAJÖ- ÉS \ ASUi
IRODÁJA _ „.

a PITTSBURG PA., és 207—6th Ave., HOMESTEAD, PA.
134:űrNKA:i;zpTII";- «-»- - ““* ~

ba. vagy a magyar királyi póstatakar P halókra a hajótársulatok eredeti árán és uta
’ ^ gy®gp^^Unioa'dep6jär61 továbbittatnak New .ortoa.

•alnk a leggyorsabb vonattal a nQAR,an AMERICAN SAVINGS & TRUST CO. JA­
ELFOGADUNK BETÉTEKET A „ vara IS.

MAGYAR AMERIKAI TAKARÉK ÉS HITEL TÁRSULAT,^ száza|,k betét 8zám|ára.
Kit azíaalék csekk SZÁmláA|_ApTÖKE ,ÉS FÖLÖSLEG $175,000.00.

Tha Friedman Print 1
215 BOWERY NEW Y0RK

Elvállalja alapszabályok s minden­
nemű nyomtatványok elkészítését.

Kitünően felszerelt magyar nyomda.
A BEVÁNDORLÓIT ITT KÉSZÍTIK.
Elv- csinos kiállítás olcsó árak mellett

THE, RISING SUN

BRE WING CO. * *

Csehországi módon készülő sör 
A legválogatottabb arany árpából, malátából 

és mézharmatoa cseh komlóból főzik. 
FELTÉTLENÜL JOBB BÁRMILY 

IMPORTALT SÖRNÉL.

ELIZABETH. N. J.
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Hazai Dol^o^i
Egy urihölgy kalandja.

BUDAPEST. Amerikai rablótörténetek 
fejezeteihez hasonló eset történt a kassai 
gyorsvonaton. Egy bécsi ügyvéd feleseget, 
aki Miskolczról jött Budapestre, a vona on 
megtámadták, elaltatták és rablasi kísérle­
tet intéztek ellene. Dr. Mayer Betonénak 
hívják az urihölgyet, az ura Pécsben jonevu 
ügyvéd, gazdag ember, az asszony azonban 
Magvarországou született, itt vannak roko- 

v akiknek meglátogatására Miskolczranai, an.ns.ucn. —
érkezett. A fiatal, csinos, harmmezeszten 
dös asszony kitünően mulatott Miskolczon s 
azután indult el Budapest felé, hogy méa az 
éjszaka folyamán hazautazzon Pécsbe.

Podgy ászaival, értéktárgyaival felszállt 
Miskolczon a Kassa felöl érkező gyorsvonat­
ra, melynek egyik kicsiny elösosztályu kupé­
jában foglalt helyet. Eleintén egyedül ült, 
később két úri kinézésű fiatalember lepett a 
kupéba, akik nagy bocsánatkérések kozott 
helyet foglaltak. A hölgy olvasott, az urak 
kinéztek az ablakon, utóbb egyik bocsánatot 
kért a dohányzásra és ezen az alapon társal­
gás indult közöttük. A fiatalemberek el­
mondták, hogy szintén csak átutazóban van­
nak Magyarországon, német mérnökök mind 
a ketten és tanulmányúton járnak. Eg.} ik 
ur feltűnően jól beszélt berliniesen. Erre 
tisztán emlékszik az asszony. Rövid társal­
gás után nagyon megbarátkoztak. Elmond­
ták egymásnak családi körülményeiket, ba­
jaikat? az urak megtudták, hogy Mayerné 
gazdag asszony, az ékszerkészlete megél leg­
alább "huszonötezer koronát. Ezután rövid 
szünet állott be a társalgásban és Mayerné 
másra nem emlékezik, csak annyira, hogy 
elaludt hirtelen és csak akkor ébredt fel, a 
mikor a vonat már Budapest felé közeledett. 
Eleintén nem értette o dolgot, borzasztó fá­
radt, gyönge és kábult volt, azután feltűnt 
neki, hogy utkársai eltűntek. Azonnal az 
ékszerei jutottak eszébe és megdermedt az 
ijedtségtől, amikor észrevette, hogy a nagy 
utazótáskája, melyben ékszereit tartotta, 
nem volt a helyén. A földön hevert a táska 
s a zárja össze volt rongálva, feszitővasak 
nyomai látszottak rajta. Tisztán látszott, 
hogy itt rablási kísérlet történt, de sikerte­
lenül. Mayerné a vonaton nem csapott lár­
mát, megvárta, mig megérkeznek a pályaud­
varra, megtette a feljelentést, kifejezvén a 
gyanúját, hogy a két útit ars alompoi ral 
vagy kloroformmal elaltatta, mert olyan 
gyengének, fáradtnak, ernyedtnek érzi ma­
gát, mint még soha. A rendőrség keresi a 
vakmerő vonatrablókat, akik közül az egyik 
szőkebaj uszu, a másik bajusztalan.

Kitettek egy csecsemőt.
BUDAPEST. Titokzatos eset foglalkoz­

tatja a rendőrséget. Egy szerencsétlen sor­
sú, gyilkos anya után kutatnak, aki délben, 
félegv órakor, barna csomagolópapirosban 
kitette meggyilkolt csecsemőjét a magyar ál­
lamvasutak Teréz-köruti házának kertjébe. 
A kétségbeesett anya nem törődött a világos 
utczával, azzal, hogy száz ember járt a kör­
nyéken, fellépett a kert alatt húzódó kőosz­
lopra s a magas, éles kerítésen keresztül be­
dobta a csecsemőjét a kopár, őszi kertbe. Az­
után elrohant. A tragikus jelenetet sokan 
látták. Gyanús volt, hogy mi lehet a cso­
magban s egy kocsis, aki a standon pipázott, 
bemászott a kertbe. Nagy meglepetés várt 
reá. A vastag spárgával bekötött csomag­
ban egy csecsemő holttestét találta. Egész 
meztelenül, még haja sem volt. A különös

lelet nasy szenzációt keltett. Egész tömeg 
ember gyűlt a csomag csudájára, megjelent 
a rendőrség is, először csak a sarokról, ké­
sőbb a kapitányság is elküldte a maga embe­
reit e"V rendőrtisztet és rendőri orvost. Ki 
hangiak több tanút, akiknek vallomásai­
ból következők derültek ki: Az anya prémes 
télikabátot viselt, hosszú, sovány temet 
volt, az arczát azonban nem lehetett látni a 
magas prémgallértól. Roppant ideges volt 
szinte futva érkezett a kerthez a kent^ 
előtt megállt egy pillanatra, azután bedobta 
a csecsemőt a kertbe és elfutott. «

Erry sarki kofa azt vallja, hogy a leányt 
tiz lépés távolságról egy öreg, czilinderes ur 
követte, akinek a kezében aranybot volt. A 
leány töbször hátranézett az öreg ur fele - 
abban a pillanatban is, mikor a csomagot a 
kertbe dobta és futásnak eredt, szintén hat 
ra nézett. A leánynyal együtt eltűnt a kor­
nyékről az aranybotos öreg ur is, aki után 
most szintén kutat a rendőrség. A többi ta­
nút is kihallgatták, azután lefoglalták a cso­
magot és bevitték a szomszédos kapitányság­
ra. & Bekísérték a konfliskocsist is, akit az­
zal gyanúsítanak, hogy segédkezet nyújtott 
a merénylő anyának. Kiderült azonban. 
ko°y ez a vád alaptalan. A rendőrség most 
na«y apparátussal keresi a gyilkos anyát, a 
kiről azt hiszik, hogy egy volt je|ykezelonoje 
az államvasutaknak, aki elbukott.

Pestre jött meghalni.
BUDAPEST. A József fülierczegszállo- 

dában öngyilkosságot követett el egy vidéki 
takarékpénztári tisztviselő. Az öngyilkos 
Pintér Pál György, minap délután érkezett 
meg Mezőcsáthról. A pályaudvarról egye­
nesen a Központi-kávéházba hajtatott, ahoi 
egy kávét rendelt. Mikor elfogyasztotta, az 
utczáról beszólitott egy; hordárt, akinek azt 
mondta, hogy erős köszvénye van és kérte, 
hogy vezesse el a József foherczeg szállodá­
ba. V Itt az 5. szánni szobát bérelte ki. A be­
jelentő lapra Kádár Ferencznek irta be ma- 
oát. A rejtélyes idegen másnap délig nem 
mutatkozott. A cselédségnek feltűnt ez és 
álkulcscsal felnyitották a szoba ajtaját. Az 
ötös számú szoba vendégét az ágyban talál­
ták, átlőtt mellel, holtan. _ A teste már egé­
szen hideg volt. Egy sor írást sem találtak 
mellette, amelyíyel végzetes tettét magya­
rázta volna. A rendőrség a nála levő kato­
nakönyvből meggyőződött, hogy Pintér Pál 
Györgynek hívják és 35 éves, békésszentand- 
rási születésű banktisztviselő. A rendőrség 
táviratilag érdeklődött a mezücsátlii ható­
ságnál az öngyilkos kiléte felől.

A meggyilkolt uzsorás. 
BEREGSZÁSZ. Tavaly Nagy-Szőljös 

mellett, a holt Tisza medrében egy földmives 
halva találta Spitz Mózest, a környéken is­
mert uzsorást. A gyanú akkor Dávid Már­
ton kiskupányi gazdag vállalkozóra és föld- 
birtokosra esett, akit le is tartóztattak és a 
beregszászi kir. ügyészség fogházába szalli- 
tották. Azonkívül négy egyént, akikre su- 
Ivos gvanuokok merültek fel, szintén letar­
tóztattak. A bűnügyet most tárgyalta a be­
regszászi esküdtszék és körülbelül 250 ta­
nút hallgattak ki, de egy tanú vallomása 
sem volt lényegesebb és bizonyítékok hiá­
nyában a törvényszék az összes vádlottakat 
felmentette.

Öngyilkos urileány.
DEBRECZEN. Az innen Újvárosra in­

duló személyvonat elé vetette magát Szőke 
Emma 24 éves úri leány, Szőke Imre nyugal­
mazott postatiszt leánya és ifj. Szőke Imre 
miniszteri bányatanácsos nővére. A vonat

darabokra szaggatta a szerencsétlent, akit 
állítólag ideggyengesége vitt a halálba.

Pusztulunk!
DEBRECZEN. Gyászjelentésnek lehetne 

nevezni azt-a rövid hirt, amit Ilajdu várme­
gyéből írnak. Csak pár szó s ezekben eg; 
nemzet tragédiája: A magyar alföld két vá­
rosában, Balmaz-üj városon és Egreken, a 
birtokosok nem tudtak megegyezni a ma­
gvar arató-munkásokkal s ezek nem kötöt­
tek aratási szerződést. 1200 munkásra lesz 
szükség. Galicziából hoznak rutlién arató­
kat. A magyar munkások Egrekről és Bal- 
moz-Ujvárosról — Amerikába vándorolnak.

Kagy váltóhamisítás.
DEBRECZEN. A debreczeni büntetőtör­

vényszék vizsgálóbirája több napig tartó 
nyomozás eredménye alapján letartóztatta s 
vizsgálati fogságba helyezte Berger József 
kábái fakereskedőt, aki a pénzintézetnél 
csaknem 300,000 korona értékű hamis váltót 
helyezett el. Berger, akinek a hajdumegyei 
Kaba községben virágzó fakereskedése volt, 
__ már évek óta manipulált hamis váltók­
kal. Több jómódú kereskedő és birtokos ne­
vével ellátott váltókat nyújtott be a pénzin- 
tőzeteknél, amelyek gyanútlanul számítol-

ORFEUM
MÁSODIK AVENUE ÉS 8-1K UTCZA, 

NEW YORK
Hochstimm és Blau üzletvezetők 

Előadás minden este, vasárnap délután is.
Az előbbeni RiGó-féle czigányzenekar játszik

SZÁLAY SÁNDOR
vezetése mellett.

A művészek között van SALZER honfitársunk, 
Tilly, Woelfling, Gerold, Huyler.

Az énekeseket Thienpont mester kiséri zongorán
SZABAD BEMENET.

KITŰNŐ MAGYAR KONYHA.

NEM FOGSZ SOHA SEMMIRE 
SEM MENNI 

ha nem beszélsz

ANGOLUL
Ha tanulni akarsz, keresd fel

CORTINA
NYELVÉSZETI AKADÉMIÁJÁT 

44 West 34-ik úteza, New York 
Harlemi fiók: 23 East 125-ik úteza 

Alapittatott 1882-ben.
GYORS ÉS KÖNNYŰ MÓDSZER 
Tanulók feltűnően rövid idő alatt 

bármily nyelvet megtanulnak.

WARADY LAJOS
Hegei peres, — katonai ügyek pontot 

elintésése.
Finzlcüldés ae 6-haz£ba.

Ae össze» hajóvonalak képviselője* 
RA7.AK VÉTELE S ELADÁSA. 

magyar közjegyző
449 8. Broad St., Trenton, N. J.
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iák le a váltókat, ünólkül, hogy a kezeseket a 
1v>z;í mitolásról értesítették volna. Lejárat­
iéi- [n-dig Berger pontosan beszolgáltatta a 

váltókat és a törlesztéseket s igy történ-törlesztéseket s igy történ 
la-tiM't, hogy a hamisításoknak csak most, 
ávrk múlva jöttek a nyomára. Egy jómódú

páczini csendőrőrs hosszas hajsza után letar­
tóztatta. A Vajdácska községben folytatott 
nyomozás rendkívüli eredmény nyel járt, a 
mennyiben a gonosztevők már eddig is több, 
számszerint 17 betöréses lopás és rablás té- 

,ijc ninivu wiv <v muuiuia. ■‘-'öj' jvu ilyet ismertek be. Beszállítottak őket a sa-
iv'ívskedö ugyanis véletlenségböl megtudta, toraljaujhelyi fogházba. 
lll)LvV az ö neve is szerepel Berger egyik váltó- 7 r>-~~7-
j;, n. Kiig tön bejelentette a pénzintézetnek, 
hogy az aláírás hamis, mire azután a pénz- 
iutézHek felszólították Berger összes keze­
seit. hogy nyilatkozzanak a váltókon levő 
alá írásukról. A felszólított kezesek termé­
szetesen mit sem tudtak a váltókról s egy­
másután jelentették fel Bergert a büntető 
törvényszék vizsgálóbírójánál, aki elrendel­
te a nyomozást s annak eredményeképp le­
tartóztatta Bergert.

Megfagyott eves leözben.
KAPOSVÁR. A szuloki erdőben egy ván­

dorlegényt, kezében bicskával és kenyérrel, 
halva találtak. Evés közben fagyott meg/A 
munkakönyvéből megállapították személy-

a kar jelzőt elhagyta s rögtön berohan az ál­
lomásra. A váltóőr lélekszakadva szaladt a 
gyorsvonat elé s lámpájával megállította ép­
pen az utolsó pillanatban, midőn az összeüt­
közés szinte bizonyosnak látszott. A derék 
váltóőrt jutalmazásra ajánlották fel Kos­
suth miniszterhez.

azonosságát s e szerint az illető Deezke Jó­
zsid tolnai lakatoslegény.

Elégett kis leány.
KAPOSVÁR. Gál Péter niklai molnár 

hat éves kis leánya a molnárlegények szobá­
jában a kályhánál játszott. Egy kipattanó 
szikrától ruhája tüzet fogott s mire észre­
vették. a kis leány belehalt kapott égési se­
beibe.

Öngyilkosság az utczán. 
NAGYSZEBEN. Dudás, a helybeli egy­

éves önkéntességre előkészítő katonai iskolá­
nak növendéke Kárpáti nevű tanárát az ut­
czán megállítván, megkérte, ne buktassa öt 
meg. A tanár kereken megtagadta kérését, 
mire Dudás revolvert rántott elő és ott, Kár­
páti szeme láttára fejbe lőtte magát. A sze­
rencsétlen nyomban meghalt.

Hírhedt gonosztevők. 
SÁTORALJAÚJHELY. Veszedelmes, 

szinte a végletekig menő vakmerő rablóban­
da veszélyeztette garázdálkodásaival a leg­
utóbbi időkben a zempléni közbiztonságot. 
A minden izében notórius gonosztevőkből 
összetoborzott társaság csak nemrég Gor- 
dejszky János bodrogszerdahelyi lakós há­
zába hatolt be és nagymennyiségű ruhane­
művel rakodva meg, állt tovább és még éjjel 
egyéb helyeket is hasonló eredménynyel ope­
rált. A banda tagjait — Rosszabb fegyház­
büntetést szenvedett hölgyeket és urakat - 
Yáradi Ferencz. Balog János, Lánczos Juli 
és Postás Borbála személyében a zétényi és

RIZSÁK JÁNOS
passaici pénzküldő budapesti irodája 

IV. Riitő-utcza fi szám alatt van. 
Irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

A Bischitz-csőd. -
SOPRON. Az egymillió koronát megha­

ladó tartozással csődbe került Bischitz Sala­
mon és fia soproni gabonakereskedő ezég há­
rom testvér tulajdona volt, kik közül kettő a 
százezerekre rugó váltóhamisítások kiderü- 
lése elől megszökött, mig Bischitz Henrik, a 
harmadik ezégtárs, vizsgálati fogságba ke­
rült. Bischitz Henriket, miután a rokonság 
a tizenegyezer koronában megállapított 
óvadékot letette, szabadlábra helyezték.

Az öreg színész vége.
SZEKSZÁRD. Tolnai Antal Boldizsár 

színész Szekszárd mellett, a dunaszekcsői 
szigeten megfagyott. A szerencsétlen szí­
nész neve nem nagyon volt ismert, pedig iga­
zán mozgalmas múlt van mögötte. Tizenhá­
rom éves korában beállott a honvédekhez és 
végigküzdötte a szabadságharezot. Később 
szinészszé lett s vidéki vándorlásai során 
Kecskemétre vetődött, ahol 1883-ban egy 
szenzácziós gyilkossági bünper hősévé lett. 
Agyonlőtte leánya csábítóját, azonban a bí­
róság felmentette. A sok szenvedés és nvo- 
morgás megtörte a szerencsétlen embert, a 
ki egészen elzüllött.

Gyermekének gyilkosa.
TEMESVÁR. Kisbecskerek temesmegyei 

községben Neimer Erzsébet cselédleány új­
szülött fiúgyermekét egy zsákba varrta és 
napokig tartotta ládájában elzárva. Minap 
a malom kazánjában Akarta a holttestet el­
hamvasztani, de tetten érték és letartóztat­
ták,

Elhéiritott vasúti katasztrófa.
VÁCZ. A nyugoti pályaudvarról minap 

este 6 óra húsz perczkor indult a párkány na- 
nai helyi személyvonat, amelyet az 1406. szá­
mú berlini közvetlen gyorsvonat Nagyma­
rosnál ér utói. A személyvonat valami ok­
ból késett, azért, hogy a gyorsvonatnak utat 
engedjen, már a dunakeszi-alagi állomáson 
másik sínpárra kellett mennie. A személy - 
vonatot olvan sínre állították, amelyen mar 
teherkocsik voltak. A teherkocsikat a vo­
nat meglökte s ezek, minthogy Dunakeszi- 
Alagtól állandóan lejtős a pálya — a sötét­
ben észrevétlenül elindultak, a váltót felvág­
ták és fokozódó gyorsasággal iramodtak Pa­
lota-Újpest felé azon a pályán, amelyen ki- 
lenczven kilométeres sebességgel száguldott 
szemközt a berlini gyorsvonat. A kocsik 
megfutamodását később észrevették ugyan,

EGY FONOGRÁF INGYEN!

í%
F* \
3$* "íhí

Egy valódi önműködő rúgós beszélőgép, mely be­
szél, énekel és oly természetesen játszik zenét, mint 
egy zenekar. Ezt a remek műszert ingyen adjuk. 
Pénz küldése nem kívántatik. Küldje hozzánk ne vet 
és czimét s mi azonnal küldünk 35 darab remek ek- 
szerujdanságot, melyet el kell adnia ismerősei «.o- 
zött 10 centjével darabját. Ha eladta, kuid.ie czi- 
münkre a bevett 3 dollár és 50 centet és mi ugyanaz 
nap feladjuk czimére teljesen ingyen a fent ábrázolt 
fonográfot a hangcsővel együtt. E gép tíz dolláron 
alul sehol meg nem kapható, magától játszik, miután 
rúgőval van ellátva. 500 dollárt ajánlunk annak, a 
ki bizonyítja, hegy valaki nem kapta meg a gépét, a 
mely itt ábrázolva van, ha eladja az ékszereket. ír­
ja ki tisztán a nevét és lakását.

PALISADE MOTOR CO.,
91 Cornelia street New York City.

Gross Ede Brandler L.

jj)otkville Eoulevavb
előkelő magyar kávéház a felsővárosban 

1393 MÁSODIK AVENUE

a 72. és 73 utczák között
Tulajdonosok:

GROSS EDE és BRANDLER L. 
MINDEN NAP CZIGÁNYZENE 

Kitűnő magyar ételek és jó italok 
Pontos kiszolgálás 

POMPÁS b:lliárd ASZTALOK

--------------------  - ,
,,e akkorra már jelezték, hogy a gyorsvonat

wm. t"inmi.nhm.7..n mimm«.............. ...."'1''''*"**»**
RITKÁK .TÁNO^, K6ZJEGVZ6

Magyar pénzKüldó és váltó intézete 
6 127-2 iK UTCA. PASSAIC. N. J.

, t „ •. lehetőké leggyorsabban küld az ó-hazába.
<. kon-

telekkönyvi üg,ekbm ^

,01SMiÄ»aÄ3^irck'1
Sb^zitást, felvilágosítást és tanácsot ingyen adok.

t

A4/PHA, N. J. 
WHARTON. N. J

fióküzletek. •
p j] I LLIPSBXJRG» N • J• 
SOUTH BETHLEHEM, PA.

n t 111 tnHnlrt-1

? THE “STATE BANK” a
e t
y AZ ÁLLAM BANKJA. ^

i? 378 Grand Street, New York City fc
9 Elnök Richard O. L., alelnök Kohn Arnold, má- » 
^ sodalelnök Burkett L. Walter, pénztáros L
9 Vooris O. I., alpénztáros Kneisel János. •

a Tőke, felesleg, nyeremény több mint $1.000.000 .
V Betétek több mint ...............................  15.000.000 •
I Pénzküldeményeket elfogadnak a világ minden
V részébe. T
r í
^ Hajójegyek minden vonalra kaphatók. ^

Ami Kedvelt Bankárunk

J0S. T0MCSÁNYI

i

ft

Homestead. Pa. 7)uquesne, Pa*
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H YtiWKIIiENCZEß.
Angol bűnügyi regény.

ELSŐ RÉSZ.

(Hetedik folytatás.)
— Vannak a polgári és büntetőiig}! pe­

rekben hasonló esetek, melyeknek magan 
utón megindított vizsgálata a por vegleges 
befejezése után igen különös eredmemt mu­
tatott fel. Emlékszem egy esetre, mely 
mostanira is alkalmazható lenne, vem mo 
doni, hogy biztosan, csak azt mondom, ho^y 
lehet. Számos évvel ezelőtt történt. Az es­
küdtek végevárhatatlan ideig maradtak be­
zárkózva anélkül, hogy egyhangú határoza­
tot tudtak volna hozni. A tények szerint a 
vádlott vétkessége kétségtelen volt, a bízó 
nvitási anvag elegendő lett volna húsz em­
ber meggyőzésére. Egy azonban nem enge­
dett s ez az egy esküdt volt. Uj vMSga a o 
kellett megindítani, mely aztan feltétlen 
felmentéssel végződött. Az első és a máso­
dik vizsgálat közötti időben ugyanis oly te 
nvek kerültek napvilágra, melyek czafo ha­
tatlanul bebizonyították a vádlott ar a an- 
ságát. Az az esküdt, aki oly bátrán es ki­
tartóan fogta pártját, véletlenül eveken at 
baráti viszonyban volt a vádlottal, .
körülmény a jury összeállításakor természe­
tesen nem volt ismeretes. A második tár­
gyalás befejeztével aztán ez az esküdt nyil­
vánosan kijelentette, hogy o csakis érzülete 
által vezettette magát, anélkül, hogy valami 
határozott tényre támaszkodhatott volna.

_S ön azt hiszi, hogy valami hason o
eset lehet a mostani is? _

_Ha ön az esküdtek közt lett volna, ho­
gyan hangzott volna az ítélete.
_Vétkes.
— S ha én benn vagyok a juryben, hogyan 

Ítéltem volna? Daczára erős meggyőződé­
semnek, hogy Layton ártatlan, hozzajan 
tam volna elítéléséhez. Azt mondtam vol­
na magamban, hogy nem érzelmem, hanem a 
bizonyítékok által kell magamat vezéreltet­
nem s úgy, amint a tanúvallomások a vég­
tárgyaláson hallhatók és a lapokban olvas- 
hatók, tagadhatatlanul ö a tettes. Mikor a 
bejelentés megtörtént, ismét figyelmesen 
néztem rá s újra láttam azt a megdöbbent 
pillantást, mely csudálkozást es ámulast e- 
ezett ki. ' Ő maga nyilván teljesen meggyő­

zőknek találta az ellene felhozott bizonyíté­
kokat. Csak ezután vettem észre, hog} ér­
deklődéssel és figyelemmel vette szemük­
re az esküdteket. Az egész tárgyalás alatt 
egyetlen egyszer sem pillantott rajuk és 
csöppet sem csodálkoznám, ha még a nevü­
ket sem tudná. Ez pedig rendkívül feltűnő 
dolog. Rendszerint a vádlott a legnagyobb 
érdeklődést szokta tanúsítani amaz embe­
rek iránt, akiktől sorsa, élete és halála függ. 
A legnagyobb aggodalommal néz a szemük­
be, arezuk minden legcsekélyebb változását 
észreveszi. Csüggedtnek látszik, mikor azt 
hiszi, hogy ellene vannak s újból remélni 
kezd, mikor kedvező hangulatot vél bennük 
észlelhetni. Nem igy Layton. Mikor kihúz­
ták az esküdtek neveit s azután egvenkint 
felszólították őket, a legcsekélyebb figyel­
met sem tanúsította irántuk. Egy pillan­
tást sem vetett feléjük, mintha vak és sü­
ket lett volna.

— önnek talán elkerülte figyelmét, 
vetette ellene az orvos, hogy Layton na*

A BEVÁNDORLÓ

evőn rövid látó s hogy szemüveg nélkül a 
vonásaikat som tudta volna megkulonboz

tC-'Éppenséggel nem kerülte el a figyelme­
met, — mondá az ügyvéd. De hiszen zseb - 
ben volt a szemüvege s éppen az a feltűnő, 
ho«y az egész tárgyalás alatt egyetlen eg}- 
sz5 sem "tette fel. B könyvecskében - 
folvtatta Bainbridge, oldalzsebebol egy ^ 
tankönyvet véve ki, - M vannd. je®£ 

e azok az esküdtek, akik ebben a tiokaat«
bünügvben szerepeltek, kinek-kinek a tár­
sadalmi állásával, foglalkozásával negye 
nemű hivatásával. Csupán egy esküdtre 
nézve vagyok hiányosan értesülve. Tudó - 
hogy milyen idősek az emberek, nosek-e vagy 
nőtlenek." Tudom a nevét annak az egyne 
is, aki a másik tizenegygyei ellentétben ma- 
kacsul vonakodott a vádlottat ve késnék kv 
jelenteni. A neve ismeretes előttem, de a 
lakását még nem tudhattam meg. És kuké 
nős, éppen ez az egy esküdt az, akiről n e 
semmi közelebbit sem sikerült megtudnom.
A neve ismeretes előttem, de a lakasat meg 
nem tudhattam meg. De könnyen ra fogok 
találni, ha komolyan utánajárok.
_Hi a neve? — kérdezte az orvos.
— James Rutland.

II.
A TÁVIRAT.

E pillanatban kopogtattak az ajtón s az
inas lépett be. .....

_Távirat-kihordó hozta ezt a sürgönyt,
és ott kint várakozik, mert tudni akarja, 
ho-ry jó helyre hozta-e s lesz-e válasz. Azt 
mondja, hogy először is az irodában volt s 
onnan küldték ide a lakásra. Határozott 
utasítása van, hogy haladéktalanul kézbesít­
se a sürgőnvt, akár az irodában, akár itthon.

Bainbridge felbontotta a táviratot s el­
olvasta. Szokatlanul hosszú távirat volt ez 
s arczárói ítélve, a legnagyobb bámulatba 
látszott ejteni az ügyvédet.

— Mondja a táviratkihordónak, hogy vá­
rakozzék, — szólt az inashoz, — s ha csön­
getek, jöjjön be tüstént. _
_Igen, uram, — felelt az inas es kiment,

nesztelenül huzva be maga után az ajtót.
_Máris tanultam öntől valamit, kedves

barátom, — szólt dr. Daincöurt. — Ön any- 
nyit tud leolvasni az emberek arczárói, hogy 
minden társadalmi szabály ellenére bátorsá­
got vettem magamnak az ön arczát fürkész­
te,, mialatt a táviraton végigfutott.

_És leolvasott róla valamit ? kérdezte
az ügvvéd mosolyogva.

— Semmit, — felelt mosolyogva az orvos, 
— csupán azt, hogy e terjedelmes sürgöny-

I. BOSS
111 SECOND STREET-------— l**®8*™' J’
Mindenféle szivarok és dohányok imPortä l*1 

KÜLÖNÖSEN Jó A KOSSUTH ÉS GRÓF 
BATTHYÁNY! DOHÁNY

tf • grendelést k nagyban es kicsi"yr?r is

nek a tartalma önt bámulatba ejtette.
— Többet tett...., tisztara elkatetett
— Akkor bocsásson meg idétlen előzete­

semért. Ha fontos teendője van, ne is
iteveljen rám. Elmegyek.
_ Nem, szólt mr. Brainbridge, - szüksé­

gül van önre. ügy hiszem, ez a dolog épp 
ugv ámulatba fogja ejteni ont, mint engem.
Ez a távirat a tenger alatti kábelen jött 
Amerikából, Pittsburgból s miként latja in­
kább hasonlít levélhez, mint sürgönyhöz. 
Nézze, három lap! Elolvasom önnek:

„Bainbridge ügyvéd, London.
-Edward Layton bűnügye tárgyalásáról 

ide távirati tudósítások érkezvén, a lapok­
ban közzétettetek. Természetesen újabb 
vizsgálat fog indíttatni. De ha on az újab­
ban kitűzendő tárgyalás előtt Layton ártat­
lanságát bebizonyítja, huszonötezer doll.u 
tiszteletdijat biztosítok önnek. Az esetre, 
ha a megbízást elvállalja, táviratilag utasí­
tottam Morgan és Társa bankhazat, Thread- 
needle-utcza, hogy önnek tízezer dollárt fi­
zessen ki, amelyből ötezer előlegül szolgai 
tiszteletdijára, a másik ötezer pedig arra, 
ho<ry az ügy érdekében esetleg szükséges ki­
adásokat fedezze. E tízezer dolláros összeg 
független az előbb említett huszonutezertol s 
költségszámlája természetesen külön fog ki- 
egyenlittetni. Morgan és Társa utasítva 
van önnek továbbra is kifizetni mindent a 
mit a kutatás czéljából szükségesnek lat. 
Hozzon mozgásba mindent, hogy LaUon 
felmentését kieszközölje ne takarékos­
kodjék. Ha egy milliót kell költeni a dolog­
ra*" rendelkezésére áll. Küldjön mm.un 
egyes postával részletes és tüzetes jelentést 
eljárásáról és terveiről. Ne mulaszsza el, 
hoay a legcsekélyebb részletekről is folyvást 
értesítsen és számítsa fel fáradozását, ta a- 
mint egyáltalában eljárását a tetszése sze­
rint. Választ kábel utján kékek, száz szó 
előre van megfizetve. Edward Lavtonnak 
nem szabad megtudnia, hogy ügyében én ön­
höz fordultam. Egyáltalában bizalmas úgy 
maradjon ez kettőnk között. Mai postává, 
levél is megy. Lehet, hogy egy James Rut­
land nevű úrtól értékes felvilágosításokat 
kaphat. Lakása c-zimét nem mondhatom

Régebbi

DEUTSCH, TESTVEREK
BANKHÁZA -

317 East Houston st., NEW YORK.
Törvényes képviselői a legjobb hajóvonal­

nak, Hamburg, Bréma, Rotterdam, Antwer­
pen vagy Fiúmén át a Cunard vonalon.

Pénzküldemények továbbítására az ó-haza- 
ba a legmegbízhatóbb ezég.

KÖZJEGYZŐI HIVATAL. 
Magyar kölcsönkönyvtár, tűzbiztosítás, 

csomagok kihozatala és hazaszállítása. 
Levélczim:

DEUTSCH BROS.,
317 East Houston st., NEW YORK.
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MONOPOL KÁVÉHÁZ
RUDNER és ROTH, tulajdonosok

KEW YORK 145 Második Avenue, a kilencedik utca sarkán
Kitűnő ételek és italok

A MagyaroKnaK Kedvenc találRozáel helye
Szombat és vasárnap este elsőrangú cigányzene
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„ Régebben baráti viszonyban volt Lay-

il Archibald Laing,
Póstaszekrény I. 23G.“ 

Daincourt orvos mély lélekzetet vett.
valóban elkábitó, meg kell valla- 

— mondta. — Kétségkívül ez az Ar­
chibald Laing az az ember, akiről beszélték,
I V valami szerencsés ezüstbánya-spekula- 

roppant vagyonra tett szert. Ha 
fcikuíívan ő az, akkor milliókat lehet neki 
h telezni- Tud-e felőle valamit?

__ Semmi közelebbit, — felelt Bainbndge.
__ Vz.lz semmi mást, mint amit hallomásból 
zs fiZ'újságokból tudok. Angol ember és bá­
mulatosan agyafúrtnak kell lennie. Hogy 
komolyan veszi a dolgot, mutatja ez a tav-

' Az ügyvéd, mialatt ezeket mondta, mar ir­
ta is a választ a táviratra.
_RR fog tenni? — kérdezte dr. Dam-

T^ime, a válaszom, - felelt az ügyvéd 8 

fennhangon olvasta:
...Willibald Laing, E. A., Pittsburg, Box I.

0O(‘
* Táviratát vettem. Megbízását elfogadom 
, ,ósz erőmmel rajta leszek, hogy bebizo- 
nvit-am Layton ártatlanságát, me yben ren- 
«lületlenül hiszek. A dologban valami titok 
lappang s mindent meg fogok tenni, hogy 
nyitjára akadjak. Kívánat» szerint jelen- 
«•siket fogok küldeni. Bainbndge.

llainbridge csengetett és az inas bejött, r 
— Adja ezt oda a táviratkihordónak s fi­

zesse meg neki egy bérkocsi árat is, hogy a- 
marálib érjen a táviróhivatalba. ....

Amint az inas kiment, Bainbndge felállt 
a székéről s mély gondolatokbai merülve U»
,« léptekkel járkált a szóimban. Olykor
meg-megállott s szaggatott mondatokba
folytatta a beszélgetést az elméjét kizurola,
foglalkoztató tárgyról.

-Nem különös-e, - szólt, - hogy ez a 
sürgöny az egyetlen esküdthez u asi i• 
lágositás végett, aki Laytont ártat annak 
tartotta s kinek a lakását nem sikerült mea-
tudnom? „ •,-Valóban, nagyon különös, — erősítette
<lr. Daincourt.

— De i^en természetes, hogy me» »
találhatni,0 még pedig minden nagyobb ne-
bézsig nélkül. Nézze csak, kedves doktor a 
vizsgálat során kiderült, hogy Laytonnéna 
a halálát egy túlságos erős morfium-ada„ 
idézte elő, melyet könnyen oldhat.) paszt 
lék alakjában vett he. Tisztába van hozva, 
lmgv a lieteg időről-időre be szokott venni ej- 
M wv-e.-v ilyen pasztillát, lmgv elaludhas- 
U s'a k'onmrnája bit alatt vallotta bog 
asszonya sohasem vett be egyszerre többet 
egynél s nagyon jól tudta, hogy A” 
adag morfiumnak a bevevése . .
delmes lenne. E veszedelmes altatoszerek
r k 1 leverése rendszerint úgy történik bo y 
az ember a szájába vesz egy ,ly=n lat
s elolvasztja a nyelvén. Lehet ionban víz 
1. -n is feloldani s az orvosok k m itattak, 
hogy a szerencsétlen «P legalább »

A BEVÁNDORLÓ

nem az ágya mellett találták meg, hanem a 
kandalló párkányán, mely pedig meglehető­
sen messzire esik az ágytól. Igen természe­
tes következtetés, hogy a pohárnak az ágy 
mellett álló éjjeli szekrényen kellett volna 
maradnia abban az esetben, ha a beteg maga 
keverte volna magának a végzetes italt.

(Folytatás következik.)

Kelet Ohio legbiztosabb 
MAGYAR BANKÜZLETE

LAMBERT FRIEDE
a Wm. Grossman & Co., cég utódja, 

volt cs. és kir. konzuli tisztviselő
Hajójegyek—Közjegyző—Pénzküldés

Levélczim: LAMBERT FRIEDL
325Market Street. Steubenville, Ohio

DAVID REID <& CO.
Room 22, Stanley Block, 

FIGYELMÉBE.

ház és mindenféle gazdasági épületekkel te
kész-

SäÄ.Äää
DAVID REID & CO.

Room 22, Stanley Block, 
WINNIPEG, Manitoba. CANADA.
GAZDÁLKODNI AKARÓ MAGYAROK

képviselőink.
ÄiSÄl
vehetnek és nevünkben nyugtázhatnak.

..Elizabethport, N. J 
Krupcsinszky Adolf ur .......... South River, N. J.
Makray Jenő ur ..........................NeW Brunswick. N. J.
Panykó István ur.........................Bridgeport, Conn.
Diviky Károly ur ...........................Union City, Conn.
Perbeth Ferencz ur................ .Torrington, Conn.
Getsy János ur ........................ ........Heilwood, Pa*
Szendi Tóth .stván ur ........ Wells Creek, Pa.

‘Sághy József ur .....................Yonkers, N. Y.
Torhán János ur .................... Esterházy, Can
Id. Pilcsák István ur ...........................

PAPP DEZSŐ úr
kénvheli a Bevándorlót PASSAICON. Elő-

üzetési és hirdetési dijakat
tázhat. Ajánljuk őt passa.ci honfitársa
pártfogásába.

NÓGIíADYM. úr
VPVVTONTIAN képviseli a Bevándorlót, 
rv nwtési és hirdelési dijakat Mv.4i.-t«
uiw ktn nyugtázhat. »*«• ajánljuk

*, fitárs .ÍTik figvelmebe. 
öt ottani ^'p^YANDORLÓ kiadóhivatala.

MEGBÍZHATÓ bankárok

E rovat alatt oly bankezégeket nevezünk 
meg, amelyekhez honfitársaink bátrán or 
dúlhatnak pénzküldés vagy pénzbetétet 

czéljából.

NEW YORK ÁLLAM.
Knauth, Nachod és Kühne, 15 William street, New 

York.
Kiss Emil, 104—2nd Ave., New York.
Németh János, 457 Washington street, New York. 
Deutsch Testvérek, 317 Houston street,-New York.

Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői hivatal 
The Oriental Bank, 182—184 Broadway, New York.

Csekkontó, hitellevelek, külföldi értékpapírok 
megvétele és eladása.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. Hendler, successor to A. Hendler Son. & Co. 

Cassandra.
Pénzküldemények Magyarországba és Európa Mr 

mely részébe olcsón, gyorsa* és o’ztcsan. Hajóje­
gyek az összes vonalakon az ó-hazába és az óhazából 
sehol olcsóbban nem kaphatók.
First National Bank, Első Nemzeti Bank, Miner»

Alaptőke $50.000.00, tartalékalap és szét nem osz­
tott nyeremény 875.000.00. Elnök Charles R. Kear. 
pénztáros Hary F. Potter.
Róth József és Fiai, a monongahela völgynek legrfr 

gibb bankháza, saját épületében, ötödik Ave. éa 
Locust street sarkán, McKeesport, Pa.

Pénzküldés az óJtazába gyorsan, pontosan a legol­
csóbb árfolyam mellett. Hajójegy eladás a^os^z 
vonalakra a legalacsonyabb árak mellett KozlegT^ 
zöi okiratokat szakértelemmel feiáimanak és a k 
zulátusi hitelesítést beszerzik. Jos. Roth and Sons.
Hungarian American Savings & 'Trust Ce.■ Duqneanjl 

Magyar Amerikai Takarék és Hitel Társulat.
Duquesne.

Alantoké és fölösleg 175.000.00 dollár. Pennsylva-
SSiÄSSÄüSj
HSÄ SSKf Ä«

sSmlS P«n,Mid«», hajójegy eladisl és közjegy 
zöi Iroda.
Klein Jakab, magvar bank és váltóüzlete, 1340 enn 

Avenue, Pittsburg.
Megbízható pénzküldő és hajójegy elárusító. Kt&l- 

lit kijegyzői okiratokat és elvállalja hazai ügyeké 
elintézését.

11

tD:mkét ilyen paszl, 
A poharat^

teg egyszerre. 
yiyadékot itta,

. BAKIN
rpmrvos

műtétet jutányo
, Ál clrrfl
i ' XFW YORK

A PITTSBÜKOI FlAKlBObA 

KÉPVISELŐI:
"Steubenville, O.

Fried 1 Lambci í ur . - - ............Hmddock
Koeáts Arthur ur * Fast'pittshunj. Pa.

. 11 óm extend. Pa. 
Finkel start I. ur.............. ^ Oltáron. Pa.

ayorjni • ••• 11 y rutshnnj, Pa.
Andrejkont* l<<" ,,r y '" y

XÉVADA KaROIA ur
utazó képviselő Pemmjlmnia államban.

Tomcsányi József, Homestead és Duquesne.

MICHIGAN ÁLLAM.

The People’s Savings Bank, A nép takarék bankja. 

AlanUtatott 1871. tőke $500.000, fölösleg $350 006.

vezető Ino. N. Wolfschlager.

MISSOURI ÁLLAM.
Tho Farmer’s & Miner’s Trust Company, a gazdák és
T bányászok truszt kompániája. Bonne Terre.

Bejegyeztetett 1890-ben. Töke SlOO.onnm R. R 
Q Parsons elnök. F. J. Thomure alelnok, F. H. 
Bearing titkár és pénztáros.

OHIO ÁLLAM.
_ I a;os 523 Pearl street. Cleveland.
£",d"VaS<- vő« <**«- «» *<r. kM‘ZUl1 tlSZtT,Se,li-

Steubenville.

WISCONSIN ÁLLAM.
Merchants and Savings Bank, Kereskedelmi és taka

rék bank, Kenosha......................................................
óiitim felüsvelete alat.t. H. B. Robinson 

Wisconsl ofift Kiad hajójegyeket minden vo-
naira. Pénzeket elküld a világ bármely részebe. Ta­
karékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
_. i5nnc 1 ->x Second street. Passaic.
The People’s"Bank & Trust Company, 185 Main Ave.

Nénh-ink és truszt kompánia. Elfogad betéteket 
«számútokat fizet utánuk. Csekkontókat nyit. ló 
Le és fölösleg 33b,000.00 dollár.

rhpster Frank Dyer urnák, az amerikai Egyesült 
Államok budapesti fökonzulának lrodáia 
V. Wurm-udvar 21 szám alatt van. A ^ ^
FÄIÄ az* ó hazában nehézségek­

kel találkoznak., forduljanak oua.



Hungarian Oil Mining' O
NEW YORK OFFICE, ROOM 621 PARK ROW BUILDING, 13 PARK ROW, NE^ ,

615-617 Williamson Bldg., CLEVELAND, 0.-55-56 Dexter Bldg., 48 E. Adams St., CHICAGO, ILL.

Töltse ki ezt a szelvényt és küldje be a társulat bármely
hivatalához.

FIRST HUNGARIAN OIL & MINING CO.
Szíveskedjék az Első Magyar Olaj- é*- ' ványa Társa­

ságra vonatkozó felnivást és a részvé -*ló teljes
felvilágosító iratokat megküldeni.

Nevem ....................................................
Város......................................Állam ....
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STANDARD
AZ ELSŐ MAGYAR KŐOLAJ EG ÉRCZBANYA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

HAOTOK azokkal, SS evens ~

;EM LBSZ ««^ 
Vizsgálják meg a viszonyokat, azután raelekedjenek. De^leke^enek GYOESAN.^ tisztvlsel6irel.

MAGYAR KŐOLAJ ÉS ÉRCZUANVA is tegyenek, mielőtt megv zs-
gáiják ^do^of ™rj“ne,’-Z, az aikalom] részvényeinket feieáron venni meg, csupán 

oi ■„ lesz meg. JEGYEZZÉK MEG E NAPOT. t„„npk a legértékesebb petróleum-mezők3ÄSÄ1 ÄÄ5ÄSU me,, Okmányok aiáir,

Sai kellLLt™kmí2rjMTÍmükkel. Ke feiedjék, hogy ha nem jöhetnek el, agy Írjanak, még pedig haladekta-

A magyar kormány kedvezményeket é^srabvmöKikat^e^d^^^^^^^^ az eisöj mely kiaknázza e csu-
Az ELSŐ MAGYAR KOOLAJ S ÉRCZBANYA Társulatunk megvásárolta a legjobb petroleum-fol-

időkre nagy eredményeket érjen el. Hasznok és

pezeteket éíohio állam peírtlemn-mezM- Ohio délkeleti mezőin, ö
eredményes köoiajforrást íurt. Ez is matatja, hogy Magyarorszá-

g0n T4"é" részvényeink*első,‘olcsó*ára márczias 31-én vissza fog vonatni. Azontúl nem lesz részvény 

kapható $3.00-on alul. ... , pl j-o^kba beküldeni a pénzt azonnal annyi rész-
vényért^amenny^venni^kivánnak^Te^Tk^z^még ma, hogy biztosan'megkaphassák valamennyi részvényt, melyet

óhajtanak.
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j. C. BLOCH BÍRÓ NYILATKOZATA
Én meg vagyok győződve, hogy az uj magyar petróleum-mezők megnyi­

tása egy életben egyszer előforduló alkalmat nyújt, hogy törvényes utón igen
sok pénz kerestessék. , ,, , .

Én tudom, hogy az Első Magyar Kőolaj és Érczbanya Részvénytársaság tu­
lajdonosa 18,000 hold földnek Magyarországon, hogy e földeken petróleumot 
találtak és hogy e földek közvetlen szomszédjai a hírneves galicziai petroleum
földeknek. , ,

Azt is tudom, hogy ezt az óriási területet értékes erdősegek borítják es a
földben bőven találhatók szén és érezek.

Tudom, hogy a geológus szakértők gondos vizsgálódásai alapján a ma­
gyar kormány bőkezű kedvezményekkel akarja előmozdítani a kőolaj-termelé­
si és finomító ipar Magyarországon.

Hitem, hogy e petróleum-mezők megnyitásával azok, akik elsők a térén, 
megvetik az alapját Magyarországon egy oly iparnak, mely csak oly hasz­
not*fog hajtani nénik, mint ez az ipar hajtott kezdeményezőinek Amerikában.

Joseph C. Bloch
az Első Magyar Olaj és Érczbanya 

Részvénytársaság titkárja 
és pénztárosa.

Töltse ki ezt a szelvényt és küldje be a társulat bármely
hivatalához.

FIRST HUNGARIAN OIL & MINING CO.
A First Hungarian Oil & Mining Co........... drb. részvé­

nyét ezennel jegyzem. Ára darabonkint $2.50, ebből 20 
százalékot lefizetek, a többit négy havi részletben a csatolt 
táblázat szerint. Tiz részvénynél kevesebbet jegyezni nem 
lehet, öt százalékos engedmény, ha az egész összeg kész­
pénzben fizettetik.
......................... dollárt mint a megfelelő összeget csatolok.

Nevem .....................................................................................
Város.....................................Állam......................................
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